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Теле фон зво ни, поди же те слу ша ли цу и на 
дру гом кра ју лини је осо ба која се пред ста-
вља као рад ник Фон да ПИО или неке дру-

ге сви ма позна те инсти ту ци је саоп шта ва како 
за вас има изу зет но повољ ну и непо но вљи ву 
пону ду за неку робу или услу гу која вам је, иако 
можда тога нисте све сни, како осо ба твр ди, 
нео п ход на. Увек се нарав но ради о погод но сти 
која тра је врло крат ко те се, да би се оства ри ли 
навод ни бене фи ти, мора хит но реа ли зо ва ти.

веро ват но се сва ки дру ги гра ђа нин нашао у 
слич ној ситу а ци ји или водио сли чан раз го вор, 
а ова кве пре ва ре нису само наш изум већ су 
врло раши ре не сву да у све ту. Пре ва ран ти тако-
ђе кори сте и про да ју од вра та до вра та како би 
при ну дом или узне ми ра ва њем наве ли ста ри је 
да пла те робу или услу ге које нису пове за не са 
њихо вим потре ба ма.

Нашим чита о ци ма је позна то да кон крет но 
Фонд ПИО редов но пре ко меди ја апе лу је на гра-
ђа не да одмах при ја ве све који поку ша ју да им 
нешто про да ју пред ста вља ју ћи се као рад ни ци 
или пред став ни ци Фон да. Фонд се не бави трго-
ви ном и не нуди услу ге, нити је ика да неко га 
анга жо вао да то чини у њего во име. И нај ва жни је 
– Фонд нико ме не усту па подат ке гра ђа на који-
ма рас по ла же! Бри ну ћи о стан дар ду нај ста ри јих, 
Фонд само омо гу ћа ва да они неке сво је потре бе, 
пре све га бањ ско лече ње, здрав стве не и кому-
нал не услу ге, робу широ ке потро шње, пла те по 
повољ ни јим усло ви ма, на више месеч них рата.

Још јед на мани пу ла ци ја која се у послед ње 
вре ме пона вља одно си се на навод ну потре бу да 
кори сни ци пен зи ја и оста лих пра ва под но се Фон-
ду зах тев да би им се испла тио ускла ђе ни износ 
пен зи је. У том сми слу, што се тиче и акту ел ног 
пове ћа ња да поно ви мо и на овом месту – уве ћа-
ње пен зи ја и оста лих пра ва из ПИО за девет одсто, 
почев од новем бра ове годи не, одно си се на све 
кори сни ке пен зи ја и дру гих пра ва. Испла ту уве ћа-
них новем бар ских пен зи ја и оста лих пра ва Фонд 
ће извр ши ти почет ком децем бра, а као што ни при 
рани јим уве ћа њи ма пен зи ја није било потреб-
но да пен зи о не ри и дру ги кори сни ци под но се 
било какав зах тев да би им се испла тио ускла ђе-

ни износ, тако није ни сада, нити ће бити потребно 
убу ду ће, с обзи ром да Фонд уве ћа ње обра чу на ва 
и испла ћу је у редов ном поступ ку, без доно ше ња 
поје ди нач них реше ња. Тако ђе, буду ћим кори сни-
ци ма пен зи ја и оста лих пра ва наве де но пове ћа ње 
ће се ура чу на ти кроз обра чун пен зи ја и накна да, 
тако да ни они нема ју потре бе да под но се било 
какав зах тев Фон ду ПИО у вези с тим.

Због тога Фонд скре ће пажњу свим кори сни ци-
ма пен зи ја и оста лих пра ва, и оним буду ћим, да су 
пози ви разних поје ди на ца (адво ка та, удру же ња, 
гру па гра ђа на) који твр де да се наве де на пове ћа-
ња могу оства ри ти уз њихо во посред ство и прет-
ход но под но ше ње зах те ва, директ но дово ђе ње 
у заблу ду пен зи о не ра, чиме ризи ку ју одре ђе не 
нега тив не после ди це за себе и сво је наслед ни ке.

Тако под не ти зах те ви су непо треб ни и нео сно-
ва ни и нема ју свр ху да пен зи о не ри оства ре неку 
добит, већ искљу чи во еко ном ску корист за адво-
ка те. Реше ња која се доно се по тим зах те ви ма су 
декла ра тив ног карак те ра, одно сно њима се само 
ста вља до зна ња оно што је већ фак тич ки извр-
ше но у испла ти пен зи ја. По тим зах те ви ма се, 
дакле, не може оства ри ти ника кав повољ ни ји 
износ пен зи је. Уосталом, као што је пен зи о не ри-
ма добро позна то, оба ве ште ња о свим ускла ђи ва-
њи ма доби ја ју и на свом пен зиј ском чеку.

Фонд као дру штве но одго вор на инсти ту ци ја 
о свим овим и слич ним мани пу ла ци ја ма редов-
но оба ве шта ва гра ђа не да не би били дове де ни 
у заблу ду. Ако се деси да неко ипак насед не на 
пре ва ру, не тре ба да осе ћа стид због тога, већ 
да је одмах при ја ви. Јер, они који мани пу ли-
шу и вара ју су добро обу че ни за то – рачу на ју 
да осо ба веро ват но живи сама, да нема мно го 
дру штве них кон та ка та ни инфор ма ци ја, да не 
рас по ла же финан сиј ским вешти на ма, као и да 
је жељ на раз го во ра и да јој је буд ност сма ње на.

Погре шно је, међу тим, мисли ти да су жртве 
само ста ри ји јер то није тач но и не сме ју због 
тога бити изло же ни стиг ма ти за ци ји. Лоши мом-
ци се осла ња ју на раз ра ђе не стра те ги је и пси хо-
ло шки дело твор не моде ле на које нико од нас 
није имун – сви некад може мо да под лег не мо 
пре ва ри. М. Јова но вић

Одо ле ти пре ва ри
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Обра зла жу ћи реба ланс буџе та у Народ-
ној скуп шти ни, мини стар финан си ја 
је навео да се пове ћа ње пен зи ја од 

девет одсто за новем бар у цели ни покри-
ва сред стви ма из извор них при хо да Фон да, 
одно сно из напла ће них допри но са за пен-
зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње и да држа-
ва неће мора ти да доти ра ни један динар за 
испла ту уве ћа них пен зи ја. За 1,65 мили о на 
пен зи о не ра ово је врло охра бру ју ћа инфор-
ма ци ја. Заме ник дирек то ра Репу блич ког 
фон да за пен зиј ско и инва лид ско оси гу ра ње, 
Реља Огње но вић, обја шња ва шта је допри-
не ло пози тив ним кре та њи ма и финан сиј ској 
ста би ли за ци ји Фон да ПИО.

– Током 2022. годи не, због боље упла те 
допри но са, од маја па до послед ње испла-
те пен зи ја, из буџе та нису повла че на недо-
ста ју ћа сред ства при ли ком испла те пра ва 
за кате го ри ју запо сле них. Да би се раз у ме-
ло коли ко је важна та чиње ни ца, под се ти-
ћу да 84,8 одсто укуп ног бро ја пен зи о не ра 
чине пен зи о не ри из кате го ри је запо сле них 
и има ју нај ви шу про сеч ну пен зи ју у систе му. 
Од испла те април ских пен зи ја до послед ње 
испла те тран сфе ри са на су само сред ства као 
подр шка оства ре њу пра ва у скла ду са Зако-
ном о ПИО и посеб ним про пи си ма (закон ска 
оба ве за из буџе та пре ма Фон ду као испла-
ти о цу пра ва), а ни један динар није доти ран 
као недо ста ју ћа сред ства за испла ту пен зи ја. 
Буду ћи да је на овај начин из сред ста ва Фон-
да, одно сно из напла ће них извор них при-
хо да, обез бе ђе на испла та пен зи ја за око 1,4 
мили о на пен зи о не ра, може мо гово ри ти о 

ста бил ном финан сиј ском ста ту су Фон да ПИО.
Напо ме нуо бих да се за испла ту пен зи-

ја кори сни ци ма из кате го ри је само стал них 
делат но сти, којих је 6,5 одсто од укуп ног 
бро ја пен зи о не ра, не повла че недо ста ју ћа 
сред ства из буџе та јер при хо ди ове кате го ри-
је оси гу ра ни ка покри ва ју рас хо де кори сни-
ка пра ва. Упла ће ни при хо ди од допри но са 
за ПИО у пери о ду јану ар – окто бар теку ће 
годи не виши су од пла ни ра них за 12,28 мили-
јар ди дина ра, одно сно 2,32 одсто. Раз ло ге 
за пове ћа не при хо де од допри но са за ПИО 
види мо у номи нал ном расту зара да и у стал-
ном расту реги стро ва не запо сле но сти, што 
је одраз ста бил не и отпор не еко но ми је наше 
земље. Из тог раз ло га је мини стар финан си ја 
навео као вео ма пози тив но то што се пове-
ћа ва ју извор ни при хо ди Фон да за пен зиј ско 
и инва лид ско оси гу ра ње, одно сно при хо ди 
од напла те допри но са за ПИО, због чега се 
и новац за пови ши цу пен зи ја неће доти ра ти 
из репу блич ког буџе та него ће се у цели ни 
обез бе ди ти из сред ста ва Фон да – обја шња ва 
Огње но вић.

Пове ћа ње уче шћа при хо да од допри но са 
у финан си ра њу рас хо да Фон да кон ти ну и ра-
но је од 2012. годи не и то је омо гу ћи ло да се 
сва ке годи не све мање сред ста ва издва ја из 
буџе та за дота ци ју пен зи ја. Пре десет годи-
на недо ста ју ћа сред ства за испла ту пен зи ја 
изно си ла су пре ко 48 одсто, што је покри ва ла 
држа ва из буџе та. Данас је тај про це нат јед но-
ци френ.

– За 2022. про це ње но је уче шће тран сфе-
ра из буџе та у виси ни од 12,9 одсто, одно сно 

101,2 мили јар де дина ра. Од тих сред ста ва, 
38,7 мили јар ди дина ра се одно си на тран-
сфе ре који су подр шка оства ре њу пра ва у 
скла ду са Зако ном о ПИО и посеб ним про пи-
си ма, што држа ва сва ка ко тран сфе ри ше без 
обзи ра на при хо де Фон да. Пре о ста лих 62,5 
мили јар ди дина ра пла ни ра но је за недо ста-
ју ћа сред ства при ли ком испла та пен зи ја. Ако 
бисмо посма тра ли само тај део који је дота ци-
ја за недо ста ју ћа сред ства за пен зи је, уче шће 
буџет ских сред ста ва би за целу 2022. изно си-
ло осам одсто у укуп ним при хо ди ма и при ма-
њи ма Фон да.

Уз редов ну испла ту пен зи ја и оста лих пра-
ва из ПИО, који су од јану а ра уве ћа ни за 5,5 
одсто, испла ту нов ча не накна де до пет одсто 
као посеб не врсте помо ћи за кори сни ке који-
ма је пен зи ја до 40.042,19 дина ра, као и пла-
ћа ње здрав стве ног оси гу ра ња пен зи о не ра, 
под се ћа мо да је у фебру а ру ове годи не свим 
кори сни ци ма испла ће на и јед но крат на нов-
ча на помоћ у изно су од по 20.000 дина ра – 
иста као је Реља Огње но вић. Г. О.

Десе тог новем бра ове годи не 
посла ни ци Народ не скуп шти-
не Репу бли ке Срби је усво ји ли 
су пред лог Зако на о допу ни 
Зако на о пен зиј ском и инва лид-
ском оси гу ра њу, који пред ви ђа 
да пен зи је од 1. новем бра буду 
ван ред но ускла ђе не за девет 
одсто. Пен зи о не ре у јану а ру, да 
под се ти мо, оче ку је и редов но 
ускла ђи ва ње пен зи ја од, како 
је наја вље но 12,1 одсто, што ће 
куму ла тив но са новем бар ским 
пове ћа њем пред ста вља ти раст 
пен зи ја од 20,8 одсто. За исти 

про це нат ускла ђу ју се и нов ча-
не накна де.

Про сеч на пен зи ја у окто бру 
изно си ла је 30.973 дина ра, што 
зна чи да ће за кори сни ке који 
су при ма ли овај износ новем-
бар ско уве ћа ње у про се ку бити 
око 2.787 дина ра.

Након ускла ђи ва ња од 1. 
новем бра нај ни жа пен зи ја за 
кори сни ке из кате го ри је запо-
сле них и само стал них делат но-
сти сада изно си 18.404,58 дина-
ра, а била је 16.884,94. дина ра. За 
кори сни ке из кате го ри је пољо-

Пове ћа не пен зи је и накна де

РЕЉА ОГњЕ НО виЋ, зАМЕ НиК ДиРЕК тО РА РФ ПиО

Пови ши ца обез бе ђе на
из при хо да Фон да

Реља Огње но вић, заме ник дирек то ра РФ ПИО
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актуелно

Суми ра ју ћи резул та те диги-
та ли за ци је и уна пре ђе ња 
послов них про це са у току 

пан де ми је коро на ви ру са и у 
пост ко вид фази, Завод за пен зиј-
ско оси гу ра ње Аустри је орга ни-
зо вао је, 17. и 18. новем бра ове 
годи не, у Бечу међу на род ну кон-
фе рен ци ју „Digi tal inter na ti o nal”.

Ску пу, који је оку пио око 150 
уче сни ка из више европ ских 
зема ља, при су ство ва ли су и 
пред став ни ци Репу блич ког фон-
да за пен зиј ско и инва лид ско 
оси гу ра ње: дирек тор ка Фон да 
Дра га на Кали но вић, заме ни ци 
дирек то ра, Реља Огње но вић 
и др Алек сан дар мило ше вић, 
шеф Каби не та дирек то ра мари-
на Петро вић и дирек тор Сек то-
ра инфор ма ци о них тех но ло ги ја 
машан Була то вић. Пола зна тач-
ка кон фе рен ци је била је веза на 
за ковид 19 и тему изо ла ци је, уз 
помоћ и кори шће ње диги тал ног 
вир ту ел ног рада и при нуд ног 
при ла го ђа ва ња. међу на род но 
при зна ти струч ња ци из обла-
сти пен зиј ског и инва лид ског 
оси гу ра ња одго ва ра ли су на 
пита ња да ли диги та ли за ци ја 
може да испу ни оче ки ва ња како 
би се пове ћа ла ефи ка сност и 
отпор ност у раду и која је цена 
тога. Кон фе рен ци ја у Бечу је за 
РФ ПИО била важна не само у 
погле ду сагле да ва ња пози ци је 
напрет ка послов них про це са, 
већ и ради одр жа ва ња добрих 
одно са и кон та ка та са пред став-
ни ци ма фон до ва.

– Дра го ми је што се након две 
годи не пау зе због пан де ми је 
наста вља ју ова кви вео ма важни 
сусре ти струч ња ка из обла сти 

пен зиј ског и инва лид ског оси гу-
ра ња. Убр за на диги та ли за ци ја, 
којој смо мора ли због пан де ми је 
да се при ла го ди мо, има и добре 
и лоше стра не и потреб но је да 
је што пре и на нај бо љи начин 
иско ри сти мо како бисмо убр-
за ли и уна пре ди ли све послов-
не про це се у Фон ду. Зато је ова 
међу на род на кон фе рен ци ја 
била одлич на при ли ка не само 
да се раз го ва ра о тој теми са 
коле га ма из оста лих фон до ва за 
пен зиј ско оси гу ра ње, већ и да 
на осно ву прак тич них при ме ра 
раз ме ни мо иску ства са струч ња-
ци ма, ана ли ти ча ри ма и истра-
жи ва чи ма из европ ских зема-
ља – рекао је Реља Огње но вић, 
заме ник дирек то ра Фон да ПИО.

Пре да ва ња су била засно ва на 
на ана ли ти ци посло ва ња у кри-
зним ситу а ци ја ма мно го раз ви-
је ни јих систе ма, која је наста ла 
након пан де ми је када су запо-
сле ни поче ли да раде од куће, 
на даљи ну. Осврт је у изве сној 

мери био и на бло ка де систе ма 
од стра не хакер ских напа да и на 
про це ду ре које би тре ба ло да се 
при ме њу ју у кри зним ситу а ци ја-
ма. Покре ну то је пита ње мере ња 
учин ко ви то сти запо сле них који 
раде на даљи ну. До поја ве коро-
не такав начин рада је био непо-
пу ла ран у јав ном сек то ру али су 
због пан де ми је инсти ту ци је биле 
при ну ђе не да изна ђу мето де и 
начи не да рад на даљи ну ускла де 
са посло ва њем. Осим тога, речи 
је било и о мере њу ефи ка сног и 
ефек тив ног рада запо сле них на 
рачу на ру, како посло да вац може 
да зна да ли је неко радио, да ли 
је сур фо вао интер не том или није 
био испред ком пју те ра. Обра ђу-
ју ћи тема ти ку хакер ских напа да 
на систе ме, уче сни ци су могли 
да доби ју смер ни це и упут ства 
за базич не ситу а ци је по пита њу 
посту па ња одго вор них лица у 
слу ча ју таквог напа да.

Акце нат кон фе рен ци је био је 
и на пита њу без бед но сти пода-

та ка. Гово ре ћи о ста во ви ма које 
је могао да чује на ску пу који је 
орга ни зо вао један од напред ни-
јих европ ских пен зиј ских фон-
до ва, као и о пози ци ји РФ ПИО 
у про це си ма диги та ли за ци је, 
машан Була то вић, дирек тор Сек-
то ра инфор ма ци о них тех но ло ги-
ја, навео је да се у Фон ду ради 
на уса вр ша ва њу плат фор ме која 
ће се кори сти ти за спре ча ва ње 
сај бер и хакер ских напа да и за 
пре по зна ва ње раних ано ма ли ја 
систе ма.

– Све су то ситу а ци је које се 
деша ва ју и код нас и у све ту. 
Добро је да од уче сни ка нико 
није имао неку кри зну ситу а ци ју 
која је могла да оспо ри посло ва-
ње и бло ки ра рад на неки дужи 
пери од а да је то иза зва но неким 
хакер ским напа дом. Наш Фонд је 
и те како раме уз раме са дру гим 
фон до ви ма. Успе шно иде мо уко-
рак са свет ским трен до ви ма по 
пита њи ма при ме не ала та за рано 
пре по зна ва ње хакер ских напа-
да, без бед но сти систе ма, за обез-
бе ђи ва ње резер вних лока ци ја. 
То су пара лел не, актив но-пасив-
не инфра струк ту ре које омо гу ћа-
ва ју без бе дан рад у слу ча ју када 
дође до „пада” неке при мар не 
лока ци је, где се ауто мат ски акти-
ви ра секун дар на лока ци ја која 
пру жа подр шку раду систе ма без 
смет њи, без неких већих засто-
ја. У том сми слу, ми смо раме 
уз раме са оста лим уче сни ци-
ма, одно сно са свим европ ским 
и свет ским фон до ви ма, што се 
посеб но могло закљу чи ти на 
осно ву ста во ва уче сни ка и раз-
ме не иску ста ва – рекао је Була то-
вић.  Јеле на Томић

при вред ни ка нај ни жа пен зи ја 
од послед њег уве ћа ња изно си 
14.469,26 дина ра, уме сто дота-
да шњих 13.274,55. Нај ви ша пен-
зи ја у сеп тем бру ове годи не 
изно си ла је 155.515,95 дина ра, а 
од 1. новем бра 169.512,30 дина-
ра. Нај ви шу пен зи ју за 45 годи на 
ста жа, пре ма важе ћем зако ну, 
тре нут но при ма 54 пен зи о не ра, 
и то су пен зи о не ри из кате го ри-
је запо сле них, док међу пољо-
при вред ним и пен зи о не ри ма 

само стал них делат но сти нема 
кори сни ка који при ма ју нај ви ши 
износ пен зи је.

Нов ча на накна да за помоћ и 
негу дру гог лица за прву гру пу 
(100 одсто) од 1. новем бра ове 
годи не пове ћа на је са 20.214 на 
22.030 дина ра за кори сни ке који 
ову при на дле жност при ма ју као 
пра во уз пен зи ју. У сеп тем бру је 
ова накна да (као једи но пра во 
или пра во уз пен зи ју) испла ће на 
за укуп но 75.608 гра ђа на.

За девет про це на та уве ћа на 
је и накна да за теле сно оште-
ће ње, те сада за кори сни ке са 
100 одсто оште ће ња које је 
после ди ца повре де на раду или 
про фе си о нал не боле сти изно си 
9.179,33 дина ра. У сеп тем бру је 
било укуп но 43.987 кори сни ка 
накна де за теле сно оште ће ње.

Пове ћан је тако ђе и износ 
накна де погреб них тро шко-
ва за све кате го ри је оси гу ра-
ни ка (запо сле ни, само стал не 

делат но сти, пољо при вред ни-
ци). У пери о ду јану ар – окто-
бар 2022. годи не виси на ове 
накна де била је 46.533 дина ра, 
а од 1. новем бра изно си 50.721 
динар.

вред ност општег бода, који 
ути че на виси ну првог обра-
чу на пен зи је, пове ћа на је са 
909,45 дина ра, коли ко је изно-
сио од 1. јану а ра до 31. окто бра 
ове годи не, на 991,30 дина ра.

М. Јова но вић

МЕЂУ НА РОД НА КОН ФЕ РЕН Ци јА ФОН ДО вА У БЕЧУ

Фонд ПиО уко рак са свет ским трен до ви ма

Руководство РФ ПИО на конференцији у Бечу



ГЛАС ОСИГУРАНИКА, 30. новембар 2022. 5

Крај годи не је вре ме за под-
се ћа ње које изме не по пита њу 
усло ва за оства ри ва ње пра ва 
на ста ро сну и пре вре ме ну ста-
ро сну пен зи ју у 2023. годи ни 
про пи су је Закон о пен зиј ском и 
инва лид ском оси гу ра њу.

Од 1. јану а ра 2023. гра ни ца за 
одла зак у ста ро сну пен зи ју код 
жена поме ра се за два месе ца, 
тако да је услов који тре ба да 
испу не у наред ној годи ни 63 
годи не и шест месе ца живо та и 
нај ма ње 15 годи на ста жа оси гу-
ра ња. Код мушка ра ца усло ви се 
не мења ју – за ста ро сну пен зи-
ју и даље је потреб но да има ју 
65 годи на живо та и нај ма ње 15 
годи на ста жа оси гу ра ња.

Жене и мушкар ци који има-
ју навр ше них 45 годи на ста жа 
оси гу ра ња пра во на ста ро сну 
пен зи ју могу да оства ре без 
обзи ра на годи не живо та.

За оства ри ва ње пра ва на 
пре вре ме ну ста ро сну пен зи ју, 
од 1. јану а ра 2023. мушкар ци-
ма ће бити потреб но 60 годи на 
живо та и 40 годи на ста жа оси-
гу ра ња, а жена ма 59 годи на и 
шест месе ца живо та и тако ђе 40 
годи на ста жа.

Усло ви за одла зак у пре вре-
ме ну ста ро сну пен зи ју поди-
жу се до 2024. годи не, када ће 
услов и за жене и мушкар це 
бити 60 годи на живо та и 40 
годи на ста жа оси гу ра ња.

Као што је позна то, пен зи ја 
се у овом слу ча ју трај но ума њу-
је за 0,34 одсто за сва ки месец 
пре навр ше них годи на живо та 
про пи са них за сти ца ње пра ва 
на ста ро сну пен зи ју у тој кален-
дар ској годи ни, а уку пан износ 
ума ње ња за пре вре ме ну ста ро-
сну пен зи ју мак си мал но може 
да изно си 20,4 про цен та.

важно је под се ти ти и да уко-
ли ко оси гу ра ник жели да оства-
ри пра во на пен зи ју по усло-
ви ма који важе у 2022. годи ни, 
тре ба да рас ки не рад ни однос 
и под не се зах тев у овој годи ни. 
Под но ше ње зах те ва 1. јану а ра и 
касни је под ра зу ме ва при ме ну 
усло ва који важе у тој годи ни.

Има ју ћи у виду да у стаж оси-
гу ра ња ула зе само пери о ди 
оси гу ра ња за које су упла ће ни 
допри но си за ПИО, оси гу ра-
ни ци би повре ме но тре ба ло 
да про ве ра ва ју сво је подат ке у 
бази матич не еви ден ци је Фон-
да, посеб но у пери о ду пред 
испу ња ва ње усло ва за одла-
зак у пен зи ју. Под се ћа мо да је 
Фонд омо гу ћио гра ђа ни ма да 
инфор ма ци је о пода ци ма уне-
тим у матич ну еви ден ци ју могу 
да доби ју не само на шал те ри ма 
орга ни за ци о них једи ни ца Фон-
да, већ и елек трон ски, пре ко 
сај та Фон да www.pio.rs, уз кори-
шће ње једин стве ног пин кода.

М. Јова но вић

Дирек тор ка Репу блич ког фон да 
ПИО Дра га на Кали но вић и заме ни-
ци дирек то ра, Реља Огње но вић и 
др Алек сан дар мило ше вић, посе ти-
ли су 16. новем бра Слу жбу Фили ја ле 
за град Бео град I на Новом Бео гра-
ду (на слици). При ли ком ове рад не 
посе те руко вод ство Фон да наја ви ло 
је рекон струк ци ју про сто ри ја Слу-
жбе Фили ја ле за град Бео град I, која 

ће поче ти кра јем годи не. За вре ме 
тра ја ња радо ва посло ви из над-
ле жно сти Слу жбе оба вља ће се на 
адре си вени зе ло со ва 31.

– Рекон струк ци јом послов ног про-
сто ра Фонд ПИО обез бе ђу је боље 
усло ве за стран ке, али у исто вре ме 
и услов ни ји рад запо сле них – рекла 
је Дра га на Кали но вић при ли ком 
оби ла ска. Ј. Т.

У Југо сло вен ској кино те ци је 1. новем-
бра ове годи не отво рен јуби лар ни, 
20. Фести вал ства ра ла штва ста ри јих 

„Злат но доба” који су орга ни зо ва ли Днев ни 
цен три и клу бо ви Герон то ло шког цен тра 
Бео град. Све ча ном отва ра њу при су ство-
ва ле су град ска секре тар ка за соци јал ну 
зашти ту Алек сан дра Чама гић, пове ре ни ца 
за зашти ту рав но прав но сти Бран ки ца Јан-
ко вић, помоћ ни ца мини стра за рад, запо-
шља ва ње, борач ка и соци јал на пита ња, 
Биља на Зека ви ца, и прин це за Ката ри на 
Кара ђор ђе вић, а у окви ру мани фе ста ци је 
доде ље не су тра ди ци о нал не награ де „Злат-
ни стих” и „Злат на реч” и захвал ни це при ја-
те љи ма и парт не ри ма фести ва ла.

Том при ли ком, дирек тор ка Фон да ПИО, 
Дра га на Кали но вић, у име Фон да при ми-
ла је при зна ње „Злат на захвал ни ца”, које 
је доде ље но за све у ку пан допри нос у кре-
и ра њу пози тив ног ста ва јав но сти пре ма 
осо ба ма тре ће живот не доби и за изу зет-
ну подр шку и раз у ме ва ње које Уста но ва 
Герон то ло шки цен тар Бео град доби ја кроз 
број не члан ке обја вље не у листу „Глас оси-
гу ра ни ка” чији је изда вач Фонд.

Под се ћа мо да је умет нич ки савет 17. 
Фести ва ла „Злат но доба”, 2019. годи не 
награ ду „Злат на реч” за хума но нови нар-
ство у слу жби него ва ња пози тив ног одно са 
пре ма ста ри ји ма доде лио листу „Глас оси гу-
ра ни ка”. Г. О.

изМЕ НЕ УслО вА зА ПЕН зи О Ни сА њЕ У 2023. ГОДи Ни

Од 1. јану а ра нови усло ви за жене

РУКО вОД ствО ФОН ДА У слУ ЖБи Фили јА лЕ зА ГРАД БЕО ГРАД I

ПРи зНА њЕ зА ФОНД и „ГлАс Оси ГУ РА Ни КА”

Допри нос афир ма ци ји ста ри јих

Уско ро рекон струк ци ја 
про сто ра

Директорка Фонда Драгана Калиновић и 
директор УГЦБ Срђан Димитријевић

У обиласку Службе I
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реч струке

Пра во на поро дич ну пен-
зи ју оства ру ју чла но ви 
поро ди це умр лог оси-

гу ра ни ка или кори сни ка пен-
зи је. Инсти тут поро дич не пен-
зи је настао је из потре бе да се 
зашти ти егзи стен ци ја чла но ва 
поро ди це умр лог лица и једи на 
је врста пен зи је коју не кори сти 
осо ба која је оства ри ла стаж 
оси гу ра ња, већ чла но ви њене 
поро ди це.

За оства ри ва ње пра ва на 
поро дич ну пен зи ју потреб-
но је да буду испу ње ни усло ви 
који се у јед ном делу одно се 
на умр лог, а у дру гом на чла на 
поро ди це који то пра во жели 
да оства ри. Основ ни услов за 
оства ри ва ње пра ва јесте да је 
умр ли навр шио нај ма ње пет 
годи на ста жа оси гу ра ња, одно-
сно да је испу нио усло ве за ста-
ро сну, пре вре ме ну ста ро сну 
или инва лид ску пен зи ју. Овај 
услов убла жен је у слу ча је ви-
ма када је смрт насту пи ла пре 
три де се те годи не живо та или 
као после ди ца повре де на раду 
или про фе си о нал ног обо ље ња, 
када је услов ста жа нижи или 
није ни одре ђен. Чла но ви поро-
ди це који под но се зах тев тре ба 
да испу не усло ве који се одно-
се на навр ше не годи не живо та 
у вре ме под но ше ња зах те ва и у 
вре ме смр ти умр лог, а у одре ђе-
ним окол но сти ма утвр ђу ју се и 
чиње ни це посто ја ња неспо соб-
но сти за само ста лан живот и 
рад, као и издр жа ва ња од стра-
не умр лог.

Тако ђе, за децу је од зна ча ја и 
чиње ни ца шко ло ва ња и она се 
утвр ђу је и након оства ри ва ња 
пра ва, све док тра је кори шће-
ње пен зи је. Зах тев за оства ри-
ва ње пра ва на поро дич ну пен-
зи ју нај че шће под но се брач ни 
друг и деца умр лог али су у кру-
гу чла но ва поро ди це који могу 
да оства ре ово пра во и роди-
те љи, бра ћа, сестре, као и дру-
га деца са јед ним или без оба 
роди те ља, које је умр ли издр-
жа вао. Кра јем 2019. изме на ма 

Зако на о пен зиј ском и инва лид-
ском оси гу ра њу омо гу ће но је и 
ван брач ном парт не ру умр лог 
да оства ри пра во на поро дич-
ну пен зи ју, под усло вом да је 
чиње ни ца ван брач ног парт-
нер ства прет ход но утвр ђе на од 
стра не над ле жног суда у ван-
пар нич ном поступ ку. ван брач-
ни парт нер је при под но ше њу 
зах те ва у оба ве зи да при ло жи 
и пра во сна жну одлу ку којом 
дока зу је посто ја ње ван брач не 
зајед ни це. Уко ли ко таква одлу-
ка још није доне та, не тре ба 
одла га ти под но ше ње зах те ва 
до њеног доно ше ња јер се пра-
во на пен зи ју оства ру је нај ра-
ни је шест месе ци уна зад. Због 
тога се уз зах тев при ла же доказ 
да је ван пар нич ни посту пак 
покре нут код над ле жног суда, а 
посту пак за пен зи ју ће се затим 
пре ки ну ти до окон ча ња суд ског 
поступ ка.

важно је нагла си ти да пра-
во на поро дич ну пен зи ју није 
ни на који начин пове за но са 
насле ђи ва њем имо ви не умр-
лог. Чиње ни ца да ли је неко 
лице наслед ник није од зна ча-
ја код оства ри ва ња пра ва на 
поро дич ну пен зи ју, а тако ђе 
ни пра во на поро дич ну пен-
зи ју не може да буде пред мет 
насле ђи ва ња. На при мер, не 
може се ово пра во укљу чи ти у 
теста мент или уго вор о дожи-
вот ном издр жа ва њу, па да тако 
лице које на овај начин насле-

ђу је имо ви ну умр лог поста не и 
кори сник пра ва на поро дич ну 
пен зи ју. Тако ђе, не може на овај 
или на било који дру ги начин 
да се ускра ти закон ско пра во 
чла но ви ма поро ди це на поро-
дич ну пен зи ју, нити доно ше ње 
реше ња о пра ву на поро дич ну 
пен зи ју може да се усло ви прет-
ход ним окон ча њем оста вин-
ског поступ ка и про гла ше њем 
лица за наслед ни ка.

Пре жи ве ли брач ни, одно сно 
ван брач ни парт нер пра во на 
поро дич ну пен зи ју оства ру је уз 
услов да су брак, одно сно ван-
брач на зајед ни ца тра ја ли нај-
ма ње три годи не, осим уко ли ко 
под но си лац зах те ва са умр лим 
лицем има зајед нич ко дете.

Један од усло ва које закон 
про пи су је јесте и да је до смр ти 
оси гу ра ни ка удо ви ца навр ши ла 
53, а удо вац 58 годи на живо та. 
Уз дете које кори сти пра во на 
поро дич ну пен зи ју, пре жи ве-
ли роди тељ може да кори сти 
поро дич ну пен зи ју и пре наве-
де них годи на живо та, а по навр-
ше њу потреб них годи на живо та 
пра во се трај но задр жа ва. Удо-
ви ца која је у тре нут ку смр ти 
супру га навр ши ла 45 годи на 
живо та или је те годи не навр-
ши ла док је кори сти ла пра во 
уз дете, моћи ће пра во на поро-
дич ну пен зи ју да оства ри када 
навр ши 53 годи не. У сва ко днев-
ном раду уоча ва се да чла но ви 
поро ди це често нису упо зна ти 

да има ју могућ ност да уз дете 
кори сте пра во на поро дич ну 
пен зи ју и поред тога што има ју 
мање годи на живо та од про пи-
са них, па је добро чита о це на 
ово под се ти ти.

Деца пра во на поро дич-
ну пен зи ју оства ру ју до навр-
ше них 15 годи на живо та без 
посеб них усло ва, а затим до 20 
годи на у слу ча ју да поха ђа ју 
сред њо школ ску, а до 26 годи-
на ако поха ђа ју висо ко школ ску 
уста но ву, о чему редов но доста-
вља ју дока зе у току кори шће ња 
пра ва. У слу ча ју да је дете неспо-
соб но за само ста лан живот и 
рад, ова чиње ни ца се утвр ђу-
је вешта че њем у поступ ку, а у 
зави сно сти од дана настан ка 
неспо соб но сти може да буде 
нео п ход но и утвр ђи ва ње чиње-
ни це да је дете умр ли оси гу ра-
ник издр жа вао до дана сво је 
смр ти. Чиње ни ца издр жа ва ња 
се оба ве зно дока зу је и утвр ђу-
је и за чла но ве шире поро ди це 
(роди те ље, бра ћу, сестре и др.), 
а при дока зи ва њу се цене и сви 
месеч ни при хо ди под но си о ца 
зах те ва који не сме ју да пре ла зе 
износ нај ни же пен зи је.

виси на поро дич не пен зи је 
се утвр ђу је у про цен ту од пен-
зи је која је при па да ла умр лом 
кори сни ку на дан смр ти, одно-
сно од пен зи је која би при па да-
ла умр лом оси гу ра ни ку на дан 
смр ти. Уко ли ко се поро дич на 
пен зи ја утвр ди за јед ног чла на 

КО иМА ПРА вО НА ПОРО ДиЧ НУ ПЕН зи јУ

искљу чи во по под не том
зах те ву
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Од сре ди не окто бра, на 
месту дирек то ра Слу жбе 
Фили ја ле за град Бео град I 
нала зи се Сло бо дан Павло-
вић, дипло ми ра ни прав ник 
са дуго го ди шњим рад ним 
иску ством у Фон ду. Сло бо дан 
је рођен 1968. годи не у Бео-
гра ду, где је завр шио Прав ни 
факул тет Бео град ског уни-
вер зи те та. цео рад ни век 
про вео је у Фон ду ПИО, у 
Фили ја ли за град Бео град, у 
којој се запо слио 1996. годи-

не, нај пре као рефе рент у 
Оде ље њу за ПИО, у матич-
ној еви ден ци ји. Након тога 
постао је коор ди на тор у 
матич ној еви ден ци ји, а затим 
начел ник Оде ље ња за ПИО и 
матич ну еви ден ци ју. Сло бо-
дан је 2016. годи не постао 
помоћ ник дирек то ра Фили-
ја ле, а 2018. поста вљен је за 
дирек то ра Слу жбе Фили ја ле 
за град Бео град II чије је седи-
ште тако ђе у Нема њи ној. 

Г. О.

Нови дирек тор Службе Фили ја ле за град Београд

Слободан Павловић

поро ди це, она изно си 70 одсто 
пен зи је умр лог, за два чла на 
при па да укуп но 80, за три укуп-
но 90 одсто, а за чети ри и више 
чла но ва поро ди це при па да 100 
одсто пен зи је умр лог. У слу ча ју 
да пен зи ју кори сте чла но ви уже 
и шире поро ди це, чла но ви ма 
уже поро ди це се износ одре ђу-
је на прет ход но опи сан начин, 
док чла но ви ма шире поро ди-
це при па да износ пен зи је који 
пре о ста је до пуног изно са пен-
зи је умр лог (нпр. ако три чла на 
уже поро ди це кори сте пен зи ју, 
њима при па да 90 одсто пен зи је 
умр лог, док ће члан шире поро-
ди це кори сти ти пре о ста лих 10 
одсто пен зи је).

У слу ча ју да пра во на поро-
дич ну пен зи ју има ју брач ни или 
ван брач ни парт нер, а уз њега 
и раз ве де ни брач ни друг или 
ван брач ни парт нер по пре стан-
ку зајед ни це живо та, који ма је 
суд ском пре су дом одре ђе но 
издр жа ва ње, одре ђу је се једин-
стве на поро дич на пен зи ја која 
при па да јед ном чла ну поро ди-
це, а затим се та пен зи ја дели у 
јед на ким изно си ма па ће нпр. 
брач ни друг и раз ве де ни брач-
ни друг умр лог који је имао пра-
во на издр жа ва ње кори сти ти 70 
одсто пен зи је умр лог, поде ље-
но на два јед на ка дела. важно 
је нагла си ти да се нијед ном 
чла ну поро ди це умр лог пен зи-
ја не одре ђу је по било каквом 
ауто ма ти зму, већ искљу чи во по 
под не том зах те ву. Живот пише 
при че, па се тако нека да деси и 
да поро дич ну пен зи ју деле осо-
бе које се рани је нису ни позна-
ва ле.

Инте ре сант но је још спо ме ну-
ти и да износ поро дич не пен зи-
је може да буде виши од пен зи је 
коју је умр ли при мао, јер закон-
ски про пи си одре ђу ју да се као 
основ узи ма пен зи ја умр лог 
одре ђе на за нај ма ње 20 годи-
на ста жа. Тако је могу ће и да, на 
при мер, чла но ви поро ди це умр-
лог кори сни ка инва лид ске пен-
зи је који је навр шио 10 годи на 
ста жа оси гу ра ња, доби ју виши 
износ поро дич не пен зи је јер 
се она одре ђу је као да је умр ли 
навр шио 20 годи на ста жа. Ова 
ситу а ци ја у прак си није честа 
али се деша ва и нека да може код 
кори сни ка да иза зо ве забу ну, па 
чак и да поми сле да су доби ли 
више него што им при па да.

М. Мирић

Пре ма одред ба ма Пра-
вил ни ка о дру штве ном 
стан дар ду кори сни ка 

пен зи ја РФ ПИО, поде ла соли-
дар не помо ћи мате ри јал но 
нај у гро же ни јим кори сни ци-
ма пен зи ја у виду паке та са 
нај о снов ни јим намир ни ца ма 
напра вље ним од сред ста ва 
која је за ту наме ну и ове годи-
не издво јио РФ ПИО, успе шно 
се оба вља у целој Репу бли ци. 

У про сто ри ја ма Удру же ња 
пен зи о не ра гра да Новог Сада 
недав но су поде ље ни паке ти 
помо ћи кори сни ци ма нај ни-
жих пен зи ја свих кате го ри ја 
из Новог Сада, а испо ру ци и 
поде ли паке та при су ство ва ла 
је и Све тла на ђуре тић, савет-
ни ца дирек то ра Покра јин ског 
фон да ПИО.

Она је при сут ни ма бли же 
обја сни ла сушти ну поме ну те 
актив но сти Фон да и који су 
пред у сло ви за оства ри ва ње 
овог бене фи та.

Све тла на ђуре тић је ука за ла 
на зна чај рада удру же ња пен-
зи о не ра као важног дру штве-
ног чини о ца, ста вља ју ћи посе-
бан акце нат на кон ти ну и тет у 
сарад њи изме ђу Фон да ПИО 
и удру же ња пен зи о не ра, чиме 
се наста вља добра прак са из 
прет ход ног пери о да.

– При о ри тет РФ ПИО, поред 
редов ног изми ре ња пен зи-
ја нашим кори сни ци ма, јесте 
и импле мен ти ра ње додат-
ног про гра ма подр шке кроз 
дру штве ни стан дард, а то су 
реха би ли та ци ја и соли дар-
на помоћ, а све то у циљу 

зашти те и уна пре ђе ња соци-
јал ног ста ту са. Потреб но је 
нагла си ти да ми сва ке годи не 
пове ћа ва мо број пен зи о не-
ра који могу бити кори сни ци 
ове врсте помо ћи. Основ ни 
кри те ри јум за доде лу паке-
та соли дар не помо ћи, који се 
састо је од намир ни ца и сред-
ста ва за хиги је ну, јесте виси на 
пен зи је што је за ову годи ну 
изно си ло 16.884,94 дина ра. 
Тако ђе, мора мо напо ме ну ти и 
да члан ство у удру же њу пен-
зи о не ра није услов за доби-
ја ње соли дар не помо ћи. Овај 
зада так је успе шно спро ве-
ден као и прет ход них годи на 
на обо стра но задо вољ ство. 
Укуп но за Ауто ном ну Покра-
ји ну вој во ди ну опре де ље но је 
око 10.400.000 дина ра за 2022. 
годи ну – каза ла је савет ни ца 
дирек то ра Све тла на ђуре тић.

Сини ша Бран ков, пред-
сед ник Коми си је за доде лу 
паке та соли дар не помо ћи 
РФ ПИО Удру же ња пен зи о не-
ра гра да Новог Сада, рекао је 
да је Фонд овом удру же њу у 
2022. за ту наме ну опре де лио 
1.320.820,57 дина ра. То је омо-
гу ћи ло да мате ри јал но нај у-
гро же ни јим пен зи о не ри ма из 
Новог Сада поде ле укуп но 265 
паке та, поје ди нач не вред но-
сти 4.984,23 дина ра.

– При јем паке та и њихо ву 
дистри бу ци ју оба ви ли смо у 
нашим про сто ри ја ма у Новом 
Саду. Као и рани јих годи на, 
пен зи о не ри ма који због боле-
сти или дру гих оправ да них 
раз ло га нису пре у зе ли сво-
је паке те наши акти ви сти ће 
их одне ти на кућ ну адре су – 
рекао је Сини ша Бран ков.

М. Мек те ро вић

ПАКЕ ти сОли ДАР НЕ ПОМО Ћи РФ ПиО ПЕН зи О НЕ Ри МА НОвОГ сАДА

Помоћ Фон да за 265 пен зи о не ра

Сини ша Бран ков, Све тла на Ђуре тић и Сла ви ца Нена дов, 
представница Удружења



30. новембар 2022. ГЛАС ОСИГУРАНИКА8

Илан џа: сећа ње на Мило ша Црњан ског 
Пола га њем вена ца на спо мен-кућу у Илан џи у којој је детињ ство про во дио наш 

позна ти писац милош црњан ски и оби ла ском капе ле црњан ски на сео ском гро-
бљу, 26. окто бра при год ном ака де ми јом обе ле жен је дан овог вели ка на срп ске 
књи жев но сти. 

Све ча но сти су при су ство ва ли број ни зва нич ни ци, пред став ни ци локал не само-
у пра ве и покло ни ци писа не речи, чува ри лика и дела мило ша црњан ског, који је 
често бора вио у овој кући, код деде.

Тра ди ци о нал но, изве де на је хим на, а глу мац Алек сан дар Дунић реци то вао је 
песму „Стра жи ло во”. У Дому кул ту ре одр жа на је све ча на ака де ми ја у којој су насту-
пи ли мла ди пола зни ци балет ске шко ле „Дими три је Пар лић”. При год ним песма ма пред ста вио се хор „Све та три јерар ха” а уче ство ва ли 
су и чла но ви клу ба песни ка „милош црњан ски” из Банат ског Кар лов ца. При сут не је поздра ви ла и мар та Дми тро вић, заме ни ца пред-
сед ни ка општи не Али бу нар. Изве де на је пред ста ва „Патри јарх Павле – бити човек међу људи ма и нељу ди ма”. У сео ској цркви одр жан 
је пара стос вели ком мило шу црњан ском.  

између два броја

Јуби леј листа „Днев ник”
Све ча на ака де ми ја пово дом 80 

годи на од осни ва ња листа „Днев-
ник”одр жа на је 15. новем бра у 
мати ци срп ској у Новом Саду. 
„Днев ник”је нај ста ри ји днев ни 
лист који изла зи у АП вој во ди ни 
на срп ском јези ку и на ћири лич-
ном писму, а дру ги нај ста ри ји у 
Репу бли ци Срби ји.

Пред сед ник Покра јин ске вла-
де, Игор миро вић, на све ча но-
сти је иста као да је „Днев ник” дао 
важан допри нос него ва њу нашег 
јези ка и писма и кул тур ног и 
наци о нал ног иден ти те та.

– Упра во то, зајед но са пра во-
вре ме ним и објек тив ним инфор ми са њем о акту ел но сти ма из свих сфе ра дру штве ног живо та у 
вој во ди ни, али и у целој земљи и све ту, упот пу њу је миси ју „Днев ни ка” и чини је још важни јом 
– казао је миро вић и под се тио да је први број листа иза шао под име ном „Сло бод на вој во ди на” 
и да га је осно вао Све то зар мар ко вић.

– Ово је при ли ка и да изра зи мо захвал ност и пошто ва ње гене ра ци ја ма нови на ра, уред ни-
ка, лек то ра, редак то ра, пре ла ма ча и свих дру гих који су у њему ради ли током про те клих осам 
деце ни ја, који су овај лист гра ди ли и изгра ди ли – нагла сио је миро вић.

Све ча ној ака де ми ји при су ство вао је и гра до на чел ник Новог Сада милан ђурић који је чести-
та ју ћи јуби леј навео да је лист „Днев ник” ново сад ски бренд који је успео да опста не и истра је 
осам деце ни ја.

Писмо Божић 
Бати

Пошта Срби је позва ла је 
децу до 12 годи на ста ро сти да 
у сусрет ново го ди шњим пра-
зни ци ма пока жу сво ју кре а-
тив ност и одго во ре на тему 
наград ног кон кур са „Божић но 
јутро” и машто ви те ликов не 
и лите рар не радо ве поша-
љу до 31. децем бра на адре-
су Поштан ски пре гра дак 900, 
11000 Бео град 6, са назна ком: 
Наград ни кон курс „Писмо 
Божић Бати”. Уче шће мла дих 
ауто ра може бити поје ди нач но 
или колек тив но, без огра ни че-
ња у тех ни ци изво ђе ња и бро ју 
посла тих радо ва.

За шест нај бо љих поје ди нач-
них и исто толи ко колек тив них 
радо ва пред ви ђе не су награ де, 
и то вау че ри за тех нич ке про-
из во де, спорт ску оде ћу, обу ћу 
и дру гу спорт ску опре му. Пла-
ни ра не су и три спе ци јал не 
награ де. Обја ва резул та та пред-
ви ђе на је за 14. јану ар 2023, а 
ода бра не машта ри је тако ђе ће 
бити изло же не у ПТТ музе ју, у 
ули ци мај ке Јевро си ме бр. 13.

Усло ви наград ног кон кур са 
и обра сци изја ва о сагла сно-
сти доступ ни су на сај ту Поште 
Срби је.

Ниш: пону ђе но хиља ду рад них места
Наци о нал на слу жба за запо шља ва ње и град Ниш орга ни-

зо ва ли су сре ди ном новем бра дво днев ни сајам запо шља ва-
ња и про фе си о нал не ори јен та ци је. Прва дан је био наме њен 
посло дав ци ма и лици ма која тра же посао. Три де се так ком па-
ни ја и фир ми пону ди ло је више од хиља ду рад них места.

Сајам је одр жан после дво го ди шње пау зе због коро не, а 
град Ниш се тру ди да обез бе ди што више рад них места, посеб-
но за мла де, рекла је Души ца Дави до вић, заме ни ца гра до на-
чел ни це Ниша.

Нај ви ше рад них места је пону ђе но у ауто и тек стил ној инду-
стри ји, пре храм бе ној делат но сти, уго сти тељ ству, тури зму и 
ИТ сек то ру. Тра же ни су били и еко но ми сти и прав ни ци.

Сајам је посе ти ло више од 2.000 лица. Пре ма речи ма дирек то ра нишке фили ја ле НСЗ, Боба на 
мати ћа, прак са је пока за ла да се запо сли већи број лица у одно су на број тра же них, па се оче ку је 
да тако буде и после овог сај ма. Дру ги дан сај ма је био посве ћен про фе си о нал ној ори јен та ци ји. 
Сво је услу ге и про гра ме пред ста ви ло је 19 сред њих шко ла и 15 факул те та.  



Сом бор: сред ства за обно ву  
Удру же ња пен зи о не ра 

Гра до на чел ник Сом бо ра Анто-
нио Рат ко вић пот пи сао је 8. новем-
бра уго во ре са пред став ни ци ма 
удру же ња гра ђа на о доде ли сред-
ста ва за изра ду про јект но-тех нич-
ке доку мен та ци је за рекон струк-
ци ју обје ка та у који ма раде ова 
удру же ња. У име Град ског удру же-
ња пен зи о не ра Сом бор уго вор је 
пот пи са ла и пре у зе ла пред сед ни-
ца Ире на Жива но вић (на сли ци). 
Она је том при ли ком захва ли ла Град ској упра ви Сом бо ра што је још 
јед ном пре по зна ла зна чај актив но сти Удру же ња пен зи о не ра и на 
тај начин изра зи ла пошто ва ње пре ма 4.000 чла но ва који ће убу ду-
ће има ти мак си мал не усло ве за оку пља ње, рад и дру же ње у обно-
вље ном зда њу.
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Про сеч на зара да у сеп тем бру – 74.981 динар 
Про сеч на бру то зара да у Срби ји обра чу на та за сеп тем-

бар ове годи не изно си ла је 103.476 дина ра, док је про сеч-
на зара да без поре за и допри но са – нето – била 74.981 
динар, обја вио је Репу блич ки завод за ста ти сти ку.

меди јал на нето зара да изно си ла је 57.392 дина ра, што 
зна чи да је поло ви на запо сле них оства ри ла зара ду до тог 
изно са.

Раст бру то и нето зара да, у пери о ду јану ар –сеп тем бар 
2022. годи не, у одно су на исти пери од про шле годи не, био је је 13,9 одсто номи нал но, одно сно 2,7 
одсто реал но.

У поре ђе њу са истим месе цом прет ход не годи не, про сеч не бру то и нето зара де за сеп тем бар 
2022. годи не номи нал но су више за 15 одсто, а реал но за 0,9 одсто.

Кре ће Кара ван срп ског фил ма
Девет акту ел них оства ре ња дома ће кине ма то гра фи је биће при ка за-

но у окви ру мани фе ста ци је „Кара ван срп ског фил ма” током децем бра 
у гра до ви ма који нема ју био скоп.

Фил мо ви „Лето када сам нау чи ла да летим”, „Стра хи ња Бано вић”, 
„Коме ди ја на три спра та”, „Све та Пет ка – Крст у пусти њи”, „Било јед ном у Срби ји”, „Злат ни деч ко”, 
„херо ји рад нич ке кла се”, „мрак” и „Траг дивља чи” у децем бру ће моћи да виде ста нов ни ци Алек сан-
дров ца, Ива њи це, Кни ћа, Бла ца, При је по ља, Бру са, Сеч ња и мрча је ва ца.

Орга ни за тор мани фе ста ци је је Филм ски цен тар Срби је, а иде ја је да се изнај ми нај бо ља био скоп-
ска опре ма и омо гу ћи публи ци из тих гра до ва да погле да дома ће акту ел не фил мо ве. цена кар те 
изно си ће 200 дина ра.

Награ да „Гор да на Тодо ро вић” Бошку Ломо ви ћу
Ово го ди шњи добит ник награ де „Гор да на Тодо ро вић” је песник из 

Гор њег мила нов ца Бошко Ломо вић.
Жири у саста ву: уни вер зи тет ски про фе сор Горан мак си мо вић, мили-

ца милен ко вић, мастер фило ло ги је, и Радо слав вуч ко вић, про фе сор 
књи жев но сти и срп ског јези ка, одлу чио је да Ломо ви ћев руко пис пое-
зи је „Ниска од сто ти ну пер ли” побе ди на ово го ди шњем кон кур су.

Чла но ви жири ја су кон ста то ва ли да је ово нај у јед на че ни ји руко пис 
од пону ђе них и да сво јом естет ском пуно ћом апсо лут но заслу жу је при-
зна ње. Награ ду, штам па ње књи ге, сва ке годи не доде љу је цен тар за тури зам, кул ту ру и спорт Свр љиг, у 
знак сећа ња на песни ки њу Гор да ну Тодо ро вић, која је рође на у Дра јин цу код Свр љи га.

Свр љиг: да се 
деца без бед но 
возе

Општи на Свр љиг је у 
новем бру ове годи не роди-
те љи ма деце рође не 2021. 
годи не поде ли ла 71 спе ци-
јал но ауто-седи ште. Пред-
сед ник општи не, миро слав 
мар ко вић, овом при ли ком 
је под се тио да се ова акци ја 
наста вља после пет годи на 
и наја вио да ће то и наред-
них годи на бити стал на 
прак са.

Ова кве актив но сти су 
резул тат реа ли за ци је про-
гра ма Општин ског саве та 
за без бед ност у сао бра ћа ју.

Трсте ник: сајам 
запо шља ва ња

У Ликов ном сало ну Дома 
кул ту ре у Трсте ни ку одр жан је 
Сајам запо шља ва ња, на коме 
је уче ство ва ло 11 посло да ва-
ца, који су гра ђа ни ма пону ди ли 
207 рад них места у раз ли чи тим 
про фи ли ма зани ма ња. Тра же ни 
су рад ни ци метал ске, машин-
ске, хемиј ске и гра ђе вин ске 
стру ке, али и неква ли фи ко ва ни 
рад ни ци, а одзив неза по сле них 
је био соли дан. Орга ни за то ри 
Сај ма били су Опште удру же-
ње пред у зет ни ка Трсте ник и 
Фили ја ла Наци о нал не слу жбе 
за запо шља ва ње у Кру шев цу.

Кра гу је вац:  
бри га о  
ста ри ма

Рад на гру па 
за пита ња дру-
штве не бри-
ге о ста ри ма, 
коју је фор ми-
ра ло Удру же-
ње струч них 
рад ни ка соци-
јал не зашти-
те, одр жа ла је 
свој први саста нак 27. окто бра 
у Кра гу јев цу. На њему је, како 
је истак ну то, пред насту па ју ћу 
зиму и у скла ду са гло бал ном 
ситу а ци јом, а и даље у усло ви-
ма пан де ми је, ука за но на иза-
зо ван поло жај ста рач ких дома-
ћин ста ва у сели ма и гра до ви ма.

На ску пу је рече но да је један 
од при о ри те та раз вој услу га 
социо-здрав стве не зашти те, 
затим бри га о мен тал ном здра-
вљу ста ри јих, док се зане ма-
ри ва ње ста рих и наси ље над 
њима пре по зна ју као зна ча јан 
дру штве ни про блем.

Тако ђе, упу ће ни су пози-
ви ста ри јим гра ђа ни ма да се, 
поред чла но ва поро ди це и 
срод ни ка, обра ћа ју свим локал-
ним инсти ту ци ја ма и цивил-
ном сек то ру када им је помоћ 
потреб на. Над ле жним инсти-
ту ци ја ма је пору че но да делу-
ју про ак тив но, одно сно да не 
чека ју да им се ста ри обра те 
већ да се орга ни зу ју на нивоу 
локал них зајед ни ца и обез бе-
де ефи ка сно пра ће ње ста ри јих 
који живе сами.
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актуелно

Поло жај жена на селу 
данас је бит на дру штве-
на тема, не сме да поста-

не неви дљив про блем и недо-
пу сти во је да оне живе на исти 
начин као пре сто годи на. Зато 
мора мо да изна ђе мо реше ња 
да их еко ном ски осна жи мо, 
подр жи мо да оства ру ју сво ја 
пра ва, али и да их охра бри мо да 
оста ну на селу као потен ци јал 
раз вит ка нашег дру штва, пору-
ка је завр шног ску па „Еко ном-
ска и соци јал на пра ва ста ри јих 
жена на селу” који спро во ди 
Заштит ник гра ђа на.

Нада Сата рић, осни вач и 
пред сед ни ца Удру же ња „Сна-
га при ја тељ ства – Amity” каже 
да је тешко дефи ни са ти поло-
жај жена на селу кроз једин-
ствен појам добар – лош. Пре ма 
њеном дуго го ди шњем иску ству, 
пре све га са тере на, он је због 
нео д го ва ра ју ће инфра струк ту-

ре као што је недо ста так цен-
та ра здрав стве не и соци јал не 
зашти те, исти као и поло жај 
њихо вих мла ђих коле ги ни ца из 
тих сре ди на, али под тере том 
годи на додат но оте жан.

– Нема оног што је њима нај-
бит ни је, а то су здрав стве не ста-
ни це. Да би дошле до иза бра ног 
лека ра мора ју да путу ју у дру га 

села или обли жње варо ши це 
ауто бу сом ују тру и да се вра те 
уве че, а често је то могу ће само 
јед ном недељ но. Неке нису у 
физич кој, а мно ге ни у финан-
сиј ској могућ но сти – рекла је за 
„Глас оси гу ра ни ка” Сата ри ће ва 
и дода ла да је сте пен кори шће-
ња соци јал них и еко ном ских 
пра ва жена се села знат но нижи 

него код њихо вих вршња ки ња 
из град ских сре ди на.

– Соци јал не услу ге и кућ но 
лече ње тако ђе ређе кори сте. 
мате ри јал но су ускра ће не и 
вели ки број њих живи у сиро ма-
штву, али оне о томе ћуте, неви-
дљи ве су. Нема неке вели ке 
љут ње и све се завр ша ва са „па 
то нам је суд би на”. На пита ње 
шта тре ба да се ура ди у вашем 
селу да би живот био ква ли тет-
ни ји, одго вор је – ништа! – наво-
ди наша саго вор ни ца и апе лу је 
на све који уче ству ју у кре и ра-
њу поли ти ке да се зало же како 
би им се пру жи ло више јер оне 
нису биле само мај ке сво јој 
деци већ и рад ни це у пољу.

На ску пу је изнет и пода так 
да на свет ском нивоу 50 одсто 
про из вод ње хра не поти че од 
жена на селу, али и да 70 одсто 
глад них чине упра во жене.
Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

Након дво го ди шње пау зе због пан де ми је, 
31. окто бра ове годи не, на Дан штед ње, када 
је и осно ва но, Удру же ње пен зи о не ра Бан ке 
Поштан ска ште ди о ни ца одр жа ло је Избор ну 
скуп шти ну. Тим пово дом у цен трал ном дому 
вој ске Срби је орга ни зо ва на је све ча ност, којој 
су поред чла но ва Удру же ња при су ство ва ли и 
број ни гости.

У окви ру рад ног дела Скуп шти не пред сед ни-
ца Удру же ња, Сло бо дан ка цеца Илић, под не ла 
је изве штај о раду и иста кла број не актив но сти 
које је удру же ње успе шно реа ли зо ва ло. Скуп-
шти на је при хва ти ла пред ло же не кан ди да те за 
ново руко вод ство, те је доса да шња пред сед-
ни ца јед но гла сно реи за бра на на то место.

Пред сед ни ца је захва ли ла на ука за ном пове ре-
њу и нагла си ла да ће удру же ње наста ви ти да ради 
на спро во ђе њу пла ни ра них актив но сти и циље-
ва. Удру же ње пен зи о не ра Бан ке Пш оства ри ло је 
одлич ну сарад њу са мно гим удру же њи ма и инсти-
ту ци ја ма, који ма су уру че не посеб не захвал ни це. За 
изу зет ну дуго го ди шњу сарад њу и лич ни допри нос 
раду Удру же ња, захвал ни це су доде ље не проф. др 
Андре ји Сави ћу, пред сед ни ку Саве за пен зи о не ра 
Срби је (САПЕНС), Ружи ци Бела но вић, пред сед ни ци 
Град ске орга ни за ци је пен зи о не ра Бео гра да, и проф. 
Душа ну мак си мо ви ћу, пред сед ни ку Бео град ског 
покре та тре ћег доба Дор ћо ли ја да.

Андре ја Савић је иста као  број не актив но сти Удру-
же ња и уло гу коју оно има, те нагла сио важност 
подр шке коју Удру же њу пру жа њего ва матич на бан-
ка и њено руко вод ство, на челу са мр Боја ном Кеки-
ћем, са којом САПЕНС већ три годи не има стра те шки 
спо ра зум о сарад њи.

И Ружи ца Бела но вић, пред сед ни ца ГОП Бео град, 
нагла си ла је да је Удру же ње пен зи о не ра Бан ке 
Поштан ска ште ди о ни ца вео ма актив но.

– ми као Град ска орга ни за ци ја вео ма тесно сара-
ђу је мо са Удру же њем и зна мо да може мо увек да 
рачу на мо на подр шку. Сло бо дан ка цеца Илић је 
и пот пред сед ни ца ГОП-а тако да тим ски ради мо и 
надам се да ћемо тако и наста ви ти – рекла је Ружи ца 
Бела но вић. Дра га на Лукић Лазо вић

изБОР НА сКУП Шти НА УДРУ ЖЕ њА ПЕН зи О НЕ РА БАН КЕ ПОШтАН сКА ШтЕ Ди О Ни ЦА

Пове ре ње ста рој пред сед ни ци

Сло бо дан ка Цеца Илић, проф. др Андре ја Савић,  
Ружи ца Бела но вић и Душан Мак си мо вић

Паке ти помо ћи 
пен зи о не ри ма 
Бео гра да
Фонд ПИО је и ове годи не, 
као и прет ход них, издво јио 
сред ства за паке те соли-
дар не помо ћи наме ње не 
пен зи о не ре са нај ни жим 
при ма њи ма. Град ска орга-
ни за ци ја пен зи о не ра Бео-
гра да, која коор ди ни ра рад 
17 општин ских удру же ња, 
у циљу што боље при пре-
ме поступ ка огла ша ва ња, 
набав ке и поде ле паке та, 3. 
новем бра је одр жа ла про-
ши ре ну сед ни цу Извр шног 
одбо ра којој су при су ство-
ва ли сви пред сед ни ци 
удру же ња.
На састан ку је дого во ре-
но да свих 17 удру же ња 
наба ве и поде ле паке те са 
намир ни ца ма и сред стви ма 
за хиги је ну пен зи о не ри-
ма на тери то ри ји њихо вих 
општи на чија пен зи ја не 
пре ла зи 16.884,94 дина ра.

ПРО јЕ КАт зАШтит Ни КА ГРА ЂА НА О ПОлО ЖА јУ ЖЕНА НА сЕлУ

Неви дљи ве и угро же не

Уче сни ци ску па посве ће ног поло жа ју жена на селу
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Град Нови Сад и ново сад ска 
Фили ја ла Наци о нал не слу жбе 
за запо шља ва ње орга ни зо ва ли 
су 2. новем бра на Ново сад ском 
сај му 32. Сајам запо шља ва ња, 
на коме су 53 пред у зе ћа пону-
ди ла 1.100 рад них места.

Гра до на чел ник Новог Сада 
милан ђурић иста као је да 
сајам омо гу ћа ва непо сре дан 
кон такт неза по сле них са већим 
бро јем посло да ва ца, као и 
да изве шта ји са доса да шњих 
мани фе ста ци ја пока зу ју да се 
у року од три до шест месе ци 
након одр жа ног сај ма запо сли 
сва ка четвр та осо ба која га је 
посе ти ла.

И ђур ђи на мачак, порт па рол-
ка Фили ја ле НСЗ Нови Сад, каже 
да су се сај мо ви запо шља ва ња 
досад пока за ли као нај е фи ка-
сни ја мера за нала же ње посла.

– Пра те ћи ева лу а ци ју годи на-
ма уна зад дола зи мо до пода тка 
да се сва ки тре ћи посе ти лац 
запо сли чак и на самом сај-
му. Добар при мер за то је наш 
прет ход ни сајам запо шља ва ња 
из мар та ове годи не када је 550 

људи доби ло посао одмах, на 
лицу места – иста кла је ђур ђи-
на мачак.

На послед њем сај му посло-
дав ци су нај те же дола зи ли до 
зана тли ја – нај ви ше су недо-
ста ја ли руко ва о ци гра ђе вин-

ским маши на ма, елек три ча ри 
и водо ин ста ла те ри. међу висо-
ко о бра зо ва ни ма дефи ци тар ни 
су били кадр о ви у ИТ инду стри-
ји, а недо ста ју и машин ски и 
елек тро ин же ње ри. Прав ни ка и 
еко но ми ста тре нут но је знат но 
више од потре ба на тржи шту.

Ина че, на еви ден ци ји НСЗ 
у Јужно бач ком окру гу на кра-
ју окто бра ове годи не било је 
27.486 неза по сле них, што је 
за 10 одсто мање у одно су на 
исти месец прет ход не годи не. 
У укуп ном бро ју жене уче ству ју 
са 57,5 одсто, мла ди до 30 годи-
на са 18 одсто, док је ста ри јих 
од 50 годи на – 39 про цен та. У 
гра ду Новом Саду на кра ју окто-
бра 2022. било је 11.733 неза по-
сле них, одно сно 11 одсто мање 
него у окто бру про шле годи не.

М. Мек те ро вић

Пети реги о нал ни послов ни форум 
одр жан је 15. новем бра ове годи-
не у При вред ној комо ри вој во ди не 

(ПКв), у Новом Саду, у орга ни за ци ји Скуп-
шти не АП вој во ди не, Скуп шти не европ ских 
реги ја, и уз подр шку Европ ске пред у зет-
нич ке мре же, ПКв, Раз вој не аген ци је вој во-
ди не и Фон да Европ ски посло ви.

На овом међу на род ном ску пу уче ство-
ва ле су ком па ни је и реги о нал не при вред-
не комо ре, као и раз вој не аген ци је и дру ге 
инсти ту ци је које пру жа ју подр шку раз во ју 
малих и сред њих пред у зе ћа и побољ ша-
њу еко ном ске кли ме за посло ва ње и нове 
инве сти ци је. Реч је о ком би но ва ном дога-
ђа ју јер је пра ће ње дога ђа ја било могу ће 
онлајн и ужи во.

Пот пред сед ник Скуп шти не АП вој во ди-
не и пот пред сед ник Скуп шти не европ ских 
реги ја, Дамир Зобе ни ца, иста као је да је 
Реги о нал ни послов ни форум ове годи не 
зна ча јан по томе што вир ту ел ни, онлајн Б2Б 
састан ци при вред ни ка неће тра ја ти само 

један дан него ће бити могу ћи и у наред не 
две неде ље.

– Пре пет годи на, када смо као Скуп шти на 
европ ских реги ја одлу чи ли да орга ни зу је мо 
Форум, орга ни зо ва ли смо га са бене фи том 
за нашу држа ву и нашу при вре ду. То је једин-
ствен кон цепт који под ра зу ме ва позив ком-
па ни ја ма и инсти ту ци ја ма, а после пет годи-
на Форум је у сфе ри инте ре со ва ња при вред-
ни ка из реги о на широм све та. На дана шњем 
Фору му има мо више од 230 уче сни ка из 25 
зема ља са чети ри кон ти нен та. Нај ва жни је је 
да се на кра ју Фору ма умре же при вред ни ци 
и ком па ни је које ће оства ри ти резул та те – 
иста као је Дамир Зобе ни ца.

Бошко вучу ре вић, пред сед ник При-
вред не комо ре вој во ди не, навео је да се 
након раз го во ра пред став ни ка ком па ни ја, 
инсти ту ци ја, реги о нал них комо ра, раз вој-
них аген ци ја, на овом фору му оче ку ју нови 
посло ви и успе шни резул та ти у при вре ди.

Пред сед ник ПКв изнео је и пода так да 
инду стриј ска про из вод ња у вој во ди ни 

беле жи раст од ско ро пет одсто у одно су на 
про шлу годи ну.

– У првих девет месе ци вред ност изво-
за из Покра ји не је седам мили јар ди евра, а 
оче ку је мо да ће до кра ја годи не пре ма ши ти 
осам мили јар ди, што је рекорд у послед ње 
две-три деце ни је – казао је вучу ре вић.

У пле нар ном делу Фору ма уче сни ке су 
видео пору ка ма поздра ви ли маг нус Бер-
нтсон, пред сед ник Скуп шти не европ ских 
реги ја, и Оли вер вар хе љи, европ ски коме-
сар за сусед ску поли ти ку и про ши ре ње. 
вар хе љи је нагла сио подр шку ЕУ земља-
ма Запад ног Бал ка на исти чу ћи да је ЕК 
одо бри ла 500 мили о на евра помо ћи због 
енер гет ске кри зе и наја вио додат них 500 
мили о на за реа ли за ци ју про је ка та из тог 
сек то ра.

При сут ни ма су се у видео обра ћа њи ма 
обра ти ли и пред став ни ци реги о на Фуђен 
и хебеј (НР Кина), ИРЕ (Аустри ја), хесен и 
Дистрикт штут гарт (Немач ка), Доња Аустри ја.

Миро слав Мек те ро вић

Гра до на чел ник Милан Ђурић (у сре ди ни) испред штан да НСЗ

сАјАМ зАПО ШЉА вА њА У НОвОМ сАДУ

Пону ђе но више од хиља ду рад них места

ПЕти РЕГи О НАл Ни ПОслОв Ни 
ФОРУМ У НОвОМ сАДУ

инте ре со ва ње
при вред ни ка

из све та Дамир Зобе ни ца (за говор ни цом) и Бошко Вучу ре вић



30. новембар 2022. ГЛАС ОСИГУРАНИКА12

поводи

Под сло га ном „Баш по мери”, 
кра јем окто бра, тре ћу годи ну 
за редом, у Пред школ ској уста-
но ви „Поле та рац” у Свр љи гу 
обе ле жен је месец шире ња све-
сти о осо ба ма изу зет но ниског 
раста, одно сно о осо ба ма које 
су обо ле ле од ахон дро пла зи је 
и дру гих кошта них дис пла зи ја.

У ово го ди шњој кам па њи 
поред запо сле них из ПУ „Поле-
та рац”, уче ство ва ли су роди те-
љи и деца из Кикин де, Нових 
Бано ва ца, Лесков ца и Свр љи-
га, пред став ни ци ПУ „Радост” 
из Нових Бано ва ца, Удру же ње 
гра ђа на „Зајед но до све тло сти” 
из Свр љи га, уче ни ци првог 

раз ре да Ош „Добри ла Стам бо-
лић” из Свр љи га, пред став ни-
ци општи не Свр љиг.

Дејан миле тић, дирек тор 
ПУ „Поле та рац”, каже да је ове 
годи не укљу че но мно го више 
инсти ту ци ја, деце и роди те-
ља, што гово ри да је кам па-
ња успе шно реа ли зо ва на и да 
се свест о потре ба ма деце и 
одра слих обо ле лих од ахон-
дро пла зи је буди.

Јеле на хађа си ја у име удру-
же ња „Деца са ахон дро пла зи јом 
Срби ја” под се ти ла је да се ово 
рет ко обо ље ње у све ту лечи и 
затра жи ла од држа ве да се тера-
пи ја при ме њу је и у Срби ји.

У дво ри шту свр љи шког 
врти ћа орга ни зо ван је пер-
фор манс под нази вом „ми 
пра ви мо вели ки круг” у коме 
су уче ство ва ли сви мали ша ни, 
запо сле ни и чел ни ци локал не 
само у пра ве и пуште но је мно-
го зеле них бало на да поле-
те висо ко ка небу, а потом је 

орга ни зо ва на хума ни тар на 
про да ја радо ва деце из Свр-
љи га.

Ина че, ахон дро пла зи ја је 
јед на од 6.000 еви ден ти ра-
них рет ких боле сти на све ту, 
а у Срби ји живи око 200 људи 
изра зи то ниског раста.

С. Ђор ђе вић

Удру же ње пен зи о не ра гра да 
Новог Сада (УПГНС) обе ле жи-
ло је 76 годи на успе шног рада. 

Тим пово дом орга ни зо ва на је све ча-
на сед ни ца Скуп шти не УПГНС којој 
су при су ство ва ли број ни гости.

На ску пу се могло чути да се Удру-
же ње за све ове годи не посто ја ња 
бори ло и избо ри ло да се бри га о 
нај ста ри јим сугра ђа ни ма стал но 
поди же на виши ниво, а пен зи о не-
ри ма обез бе ди бољи мате ри јал ни и 
дру штве ни поло жај и досто јан стве-
но ста ре ње.

Помоћ ник гра до на чел ни ка Новог 
Сада, Стан ко Љуби чић, рекао је да 
град Нови Сад кон ти ну и ра но подр-
жа ва рад пен зи о нер ских удру же ња 
и да ће то чини ти и убу ду ће. 

Пред сед ник Удру же ња пен зи о не ра гра-
да Новог Сада момо Чола ко вић нагла сио 
је да већ седам годи на посто ји изу зет но 
међу соб но раз у ме ва ње гра да Новог Сада 
и пен зи о нер ске орга ни за ци је. Пре ма њего-
вим речи ма, у Новом Саду тре нут но живи 
71.569 кори сни ка пен зи је, мада је уку пан 
број ста ри јих, међу који ма има и оних који 
нису пен зи о не ри, око 80.000. Удру же ње 
бро ји 25.859 чла но ва.

– ми бри не мо о сви ма – рекао је Чола-
ко вић. – Има мо пот пи са не спо ра зу ме са 
разним инсти ту ци ја ма и мар ке ти ма, град 
Нови Сад је до сада за домо ве пен зи о не-
ра издво јио 350.000.000 дина ра, има мо 19 
клу бо ва пен зи о не ра о који ма бри не Герон-

то ло шки цен тар, са којим изу зет но добро 
сара ђу је мо. Сва ке годи не град бес плат но 
шаље 400 пен зи о не ра у бање. Удру же ње 
бри не о нај у гро же ни ји ма који при ма ју пен-
зи ју мању од 16.000 дина ра, а којих има 
око пет и по хиља да. Зна тан је број и оних 
који су сами и о који ма нема ко да бри не. 
Удру же ње је анга жо ва ло 415 акти ви ста 
који посе ћу ју те људе. Уско ро ћемо има ти 
и саве то ва ли ште, јер мно го је про бле ма и 
нера зу ме ва ња, чак и дис кри ми на ци је од 
стра не поро ди це – нагла сио је Чола ко вић.

За број не актив но сти Удру же њу пен зи-
о не ра су током про те клих шест годи на 
уру че на и висо ка при зна ња – Окто бар ска 
награ да гра да Новог Сада и Злат на меда ља 
за изу зет не заслу ге и постиг ну те резул та те 
у обла сти јав них делат но сти. Г. О.

ШиРЕ њЕ свЕ сти О ОсО БА МА изРА зи тО НисКОГ РАстА 

Баш по мери

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА ГРА ДА НОвОГ сАДА ПРО слА ви лО 76. РОЂЕН ДАН

за досто јан стве ну ста рост
МЕсЕЦ стА Ри јиХ У УПГНс

Деца доно се радост
Удру же ње пен зи о не ра гра да Новог 

Сада обе ле жи ло је низом актив но сти 
међу на род ни дан ста ри јих осо ба, као и 
цео месец окто бар. У сарад њи са Покра-
јин ским заво дом за соци јал ну зашти ту, 
у Удру же њу је одр жа на три би на на тему 
„мен тал но здра вље ста ри јих осо ба и 
мере пре вен ци је”.

Удру же ње је у сеп тем бру пот пи са-
ло про то кол о сарад њи са Пред школ-
ском уста но вом „Радо сно детињ ство” с 
циљем успо ста вља ња међу ге не ра циј-
ске сарад ње. Тако су пово дом мани фе-
ста ци је „Сун ча на јесен живо та” орга ни-
зо ва на дру же ња пен зи о не ра и деце. У 
дому пен зи о не ра у Кови љу одр жа на 
је кре а тив на ради о ни ца „Играј мо се 
зајед но”, а гости су им била деца из 
врти ћа „Невен”. У врти ћу „Звон чић” у 
Каћу орга ни зо ван је сусрет деце и пен-
зи о не ра на тему „При че с коле на на 
коле но” и „Игре некад и сад”. Деца из 
врти ћа „Зека” из Буди са ве посе ти ла су 
дом пен зи о не ра 24. окто бра и са чла-
но ви ма Удру же ња про ве ла неза бо рав-
не тре нут ке.

Задо вољ ство ова квих сусре та деце 
и ста рих је обо стра но и потвр ђе на је 
нео п ход ност про ши ри ва ња сарад ње и 
на оста ле домо ве пен зи о не ра и месне 
орга ни за ци је, и током 2023. годи не.

Све ча на сед ни ца Скуп шти не УПГНС: излагање 
Моме Чола ко вића, пред сед ника Удру же ња 
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Редов на Избор на скуп шти-
на Саве за инва ли да рада 
Срби је (СИР Срби је) одр-

жа на је 10. новем бра ове годи-
не. Поред деле га та, Скуп шти-
ни су при су ство ва ли и гости: 
вера Пешут и Све тла на Јокић 
из Сек то ра за зашти ту осо ба са 
инва ли ди те том у мини стар ству 
за рад, запо шља ва ње, борач-
ка и соци јал на пита ња, Татја на 
При јић, заме ни ца пове ре ни це 
за зашти ту рав но прав но сти, 
Душко вуко вић, пот пред сед ник 
Саве за само стал них син ди ка-
та Срби је, и Жељ ко Кара ле јић, 
секре тар већа Саве за само стал-
них син ди ка та Бео гра да.

вера Пешут је иста кла зна-
чај успе шне сарад ње мини-
стар ства и Саве за и наве ла да 
саста нак са новим мини стром 
Нико лом Села ко ви ћем наја-
вљу је кон ти ну и тет те сарад ње и 
даље уна пре ђе ње доса да шњих 
актив но сти. Татја на При јић је 
нагла си ла да инсти ту ци ја пове-
ре ни ка за рав но прав ност сви-
ма сто ји на рас по ла га њу и да 

дис кри ми на ци ја посто ји, посеб-
но када су у пита њу ста ри ји, те 
је важно да се раз ви ја сарад ња 
и зајед нич ко дело ва ње на свим 
пољи ма.

Само речи хва ле за СИР и 
Божи да ра цеки ћа имао је и 
Душко вуко вић, пот пред сед ник 
СССС, који је нагла сио да ове 
две орга ни за ци је дуго годи на 
сара ђу ју на обо стра но задо-
вољ ство и корист.

Пред сед ник Божи дар цекић 
је захва лио гости ма и сви ма 
који су допри не ли успе шном 

раду СИР и реша ва њу про бле-
ма њего вих чла но ва, а посеб-
но ресор ном мини стар ству и 
мини стру Нико ли Села ко ви ћу 
иста кав ши да је већ на првом 

састан ку са њим дого во ре но да 
се сред ства за актив но сти, про-
јек те и пла те доби ја ју у јану а ру, 
а не у мар ту као што је рани-
је био слу чај, што пред ста вља 
вели ку олак ши цу за Савез.

Након гла са ња, за пред сед ни-
ка СИР поно во је иза бран Божи-
дар цекић, за пот пред сед ни ка 
Стан ко Ним че вић, а иза бра ни 
су и чла но ви Извр шног и Над-
зор ног одбо ра.

У рад ном делу Скуп шти не 
пред ста вље ни су изве шта ји о 
раду и финан сиј ском посло ва-
њу за пери од 2018–2022, као и 
про грам рада за наред не чети-
ри годи не.

Драгана Лукић Лазо вић

Управ ни одбор РФ 
ПИО и ове годи не је 
опре де лио сред ства за 
соли дар ну помоћ у виду 
паке та са намир ни ца ма 
и сред стви ма за хиги-
је ну нај у гро же ни јим 
кори сни ци ма, тач ни је 
они ма чија пен зи ја не 
пре ла зи 16.884,94 дина-
ра. Ком пле тан посао око 
кон кур са, фор ми ра ња, 
набав ке и дистри бу ци је 
ових паке та пове рен је 
град ским и општин ским 
орга ни за ци ја ма Саве-
за пен зи о не ра Срби је и 
вој во ди не и Син ди ка ту 
(Удру же њу) пен зи о не ра 
Срби је „Неза ви сност”.

Пре ма речи ма Деја на 
Дими три је ви ћа, дирек-
то ра Фили ја ле РФ ПИО 
Зре ња нин, ове годи не 
опре де ље но је укуп-
но 970.393,82 дина ра 
за соли дар ну помоћ за 
општи не које покри ва 
ова фили ја ла: Сечањ, 
Нова црња, Жити ште, 
Нови Бечеј и за град 
Зре ња нин.

Дејан Дими три је вић 
и мили ја на Жива но вић, 
начел ни ца општих и 
финан сиј ских посло ва у 
Фили ја ли, и непо сред но 
су се укљу чи ли у реа ли-
за ци ју тог посла, у сарад-
њи са Љуби цом Пескар, 

пред сед ни цом Новог 
општин ског удру же ња 
пен зи о не ра Нови Бечеј, 
и акти ви сти ма удру же ња.

– Са Новим општин-
ским удру же њем пен зи-
о не ра Нови Бечеј има-
мо одлич ну сарад њу, 
као и са оста лим пен зи-
о нер ским удру же њи ма 
из локал них само у пра-
ва у над ле жно сти наше 
фили ја ле. При ли ком 
оби ла ска Испо ста ве у 
Новом Бече ју, која се 
нала зи на истој лока-
ци ји као и Удру же ње 
пен зи о не ра, оби шли 
смо и акти ви сте Удру-
же ња који су ради ли на 

реа ли за ци ји кон кур са 
за доби ја ње соли дар не 
помо ћи од Фон да. Пру-
жи ли смо им прак тич не 
саве те како да што више 
пен зи о не ра оба ве сте о 
том пра ву и шта је нео-
п ход но да ура де да би 
га оства ри ли – казао је 
Дејан Дими три је вић.

Пре ма речи ма пред-
сед ни це Удру же ња 
Љуби це Пескар, Фонд је 
за ову наме ну за пен зи-
о не ре у општи ни Нови 
Бечеј издво јио укуп но 
119.565,95 дина ра, од 
чега је фор ми ра но 120 
паке та соли дар не помо-
ћи. Поје ди нач на вред-

ност сва ког паке та била 
је 996,38 дина ра.

– За доде лу соли дар-
не помо ћи при ја ви ло 
се укуп но 123 пен зи-
о не ра из општи не од 
којих је њих 120 испу-
ни ло усло ве. Рас по де лу 
паке та смо оба ви ли 26. 
окто бра у про сто ри ја-
ма Дома пен зи о не ра у 
Новом Бече ју – наве ла 
је Љуби ца Пескар.

М. Мек те ро вић

ПОМОЋ зА НАј У ГРО ЖЕ Ни јЕ ПЕН зи О НЕ РЕ У ОПШти Ни НОви БЕЧЕј

Пен зи о не ри ма 120 паке та

Дејан Дими три је вић

ОДР ЖА НА изБОР НА сЕД Ни ЦА сиР сРБи јЕ

за пред сед ни ка реи за бран
Божи дар Цекић

Дан ОСИ – 3. децем бар
Међу на род ни дан осо ба са инва ли ди те том Ује ди ње не наци је 
од 1992. годи не обе ле жа ва ју сва ког 3. децем бра. Про це њу је се 
да у Срби ји више од 700.000 људи има неки облик инва ли ди-
те та.
Божи дар Цекић, пред сед ник Саве за инва ли да рада Срби је и 
члан Саве та Вла де за пита ња ОСИ, у име Саве за свим чла но ви-
ма и свим осо ба ма са инва ли ди те том чести тао је 3. децем бар, 
као и насту па ју ће пра зни ке.
– Честит ке упу ћу јем и свим гра ђа ни ма Срби је, који ма желим 
добро здра вље, лич ну сре ћу и сре ћу њихо вих нај бли жих, као 
и успех у живо ту и раду – пору чио је Божи дар Цекић.

Божидар Цекић (први здесна)
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Кикин да је 3. новем бра била 
дома ћин 23. Смо тре ства ра ла-
штва сле пих и сла бо ви дих умет-
ни ка Срби је. Скуп у Народ ном 
позо ри шту у Кикин ди орга ни-
зо ва ли су Савез сле пих Срби је 
и орга ни за ци ја сле пих Север-
ни Банат Кикин да, уз подр шку 
мини стар ства за рад, запо шља-
ва ње, борач ка и соци јал на пита-
ња, мини стар ства кул ту ре и 
инфор ми са ња и гра да Кикин де.

У фоа јеу Позо ри шта упри ли-
че на је изло жба руко тво ри на 
и умет нич ких радо ва. Гра до на-
чел ник Кикин де Нико ла Лукач 
поздра вио је уче сни ке и госте 
мани фе ста ци је и том при ли-
ком нагла сио да град подр жа ва 
актив но сти осо ба са инва ли ди те-
том и да ће тако бити и убу ду ће.

Пред сед ник Саве за сле пих 
Срби је, милан Сто шић, иста као је 

да је афир ми са ње кре а тив но сти 
и умет нич ких достиг ну ћа сле пих 
и сла бо ви дих осо ба вео ма важно 
у циљу њихо вог укљу чи ва ња у 
ширу дру штве ну зајед ни цу.

На 23. Смо три ства ра ла штва 
сле пих и сла бо ви дих умет ни ка 

Срби је уче ство ва ло је 14 удру же-
ња из целе земље. Сво је уме ће 
при ка за ли су чла но ви удру же ња 
сле пих и сла бо ви дих из 12 гра-
до ва, а то је била при ли ка и да се 
под се ти на про бле ме са који ма 
се сва ко днев но суо ча ва ју.

Као осно ви про блем, сле пи 
и сла бо ви ди издва ја ју то што 
тешко дола зе до запо сле ња, 
буду ћи да поје ди ни посло дав-
ци и даље има ју пред ра су де 
пре ма осо ба ма са инва ли ди-
те том. Поте шко ће се јавља ју и 
у про це су обра зо ва ња и саме 
инклу зи је, под се тио је милан 
Сто шић.

На кра ју про гра ма, Јеле на 
Сто ја но вић, секре тар Саве-
за сле пих Срби је, уру чи ла је 
захвал ни це при ја те љи ма мани-
фе ста ци је, а побед ни ци су 
поред нов ча них награ да доби-
ли и дипло ме и роб не награ де.

Савез сле пих Срби је има 
око 12.000 чла но ва, од којих су 
девет хиља да сле пе осо бе, док 
су оста ле сла бо ви де, и оку пље-
ни су у 45 удру же ња. 

 Г. О

сМО тРА ствА РА лА ШтвА слЕ ПиХ и слА БО ви ДиХ УМЕт Ни КА сРБи јЕ У КиКиН Ди

Умет но шћу про тив пред ра су да

Савре ме на гале ри ја Субо-
ти ца и сугра ђа ни ста ри ји 
од шезде сет годи на сре ди-

ном про те клог месе ца пока за ли 
су, захва љу ју ћи успе шној сарад-
њи, да је бити волон тер у сед мој 
деце ни ји и те како могу ће! Наи ме, 
у жељи да се публи ка упо зна са 
изло жба ма на један несва ки да-
шњи начин, али и да се ста ри јим 
сугра ђа ни ма пону ди сти ца ње 
нових зна ња, овај цен тар за упо-
зна ва ње са умет но шћу покре нуо 
је волон тер ски про грам „Клуб 
60+”. Први пут до сада, а суде ћи 
по обо стра ном инте ре со ва њу 
не и послед њи, кроз савре ме ну 
умет ност али и про шлост веле-
леп не Пала те Рајхл у којој се Гале-
ри ја нала зи, у наред ном пери о ду 
посе ти о це ће води ти при ча ових 
волон те ра. Услов – радо зна лост 
и добра воља, обра зо ва ње није 
оба ве зно!

Поче так овог афир ма тив ног 
про гра ма 15. новем бра обе ле жи-
ла је увод на обу ка на којој се, пре-

ма речи ма орга ни за то ра, четр на-
ест пола зни ка одлич но сна шло.

– Били су радо зна ли, пуни 
пита ња и запа жа ња. Зајед но смо 
дола зи ли до оно га што је бит но, 
вра ћа ли се на неке иза зов не теме 
и тра га ли за нај бо љим начи ни ма 
да их пред ста ви мо публи ци. Обу-
ка је била интен зив на и тра ја ла је 
јед ну рад не сед ми цу. На кра ју сва-
ког дана волон те ри су доби ја ли 
штам па ни под сет ник на оно што 
је било пред мет обу ке, а већи на 
је хва та ла и беле шке – рекла је 
за „Глас оси гу ра ни ка” Нела Тон-
ко вић, исто ри чар ка умет но сти и 
кусто ски ња.

Како је обја сни ла, у децем бру 
они ће ради ти на две сасвим раз-
ли чи те изло жбе: јед на је изло-
жба сли ка и црте жа ауто ра Лау-
ре Пеић Саг мај стер и Андра ша 
шифли ша, а дру га је вели ка мул-
ти ме ди јал на изло жба АРТи ку ла-
ци је III: Афе ра, на којој изла же чак 
два де сет и један умет ник. Про-
грам „Клуб 60+” је тако ђе начин да 

се Гале ри ја при бли жи зајед ни ци 
у којој делу је, а када јед на иде ја 
ини ци ра дру гу, успех је неми но-
ван.

– Како смо у току обу ке схва-
ти ли да наше волон те ре зани ма 
исто ри ја гра да у јед на кој мери 
у којој их зани ма и њего ва сада-
шњост, одлу чи ли смо да овај 
„Клуб 60+” обо га ти мо новим 
садр жа ји ма, па ћемо тако јед-
ном месеч но одла зи ти у посе ту 
дру гим уста но ва ма или зна ме-
ни тим мести ма у Субо ти ци, јед-

ном месеч но ћемо уго сти ти неку 
зани мљи ву сугра ђан ку/сугра ђа-
ни на на чајан ци у нефор мал ном 
раз го во ру са волон те ри ма, док 
ћемо им тако ђе јед ном у току 
месе ца пред ста вља ти јед но умет-
нич ко дело из вред не колек ци је 
Гале ри је. Биће то тек наша мала 
захвал ност за њихов труд – каже 
наша саго вор ни ца и дода је да је 
план да се про грам уста ли као 
неза о би ла зни део рада и пре по-
зна тљи во сти Гале ри је.
Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

У сАвРЕ МЕ НОј ГАлЕ Ри ји сУБО ти ЦА ПОКРЕ НУт „КлУБ 60+”

волон тер у сед мој деце ни ји 
– зашто да не
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Савре ме ни начин живо-
та који доно си пуно 
осла ња ња на тех но ло-

ги ју, интер нет и вир ту ел ни 
свет под ра зу ме ва да се нове 
гене ра ци је одлич но сна ла зе 
у њему, можда и боље него 
у ствар ном све ту. Ста ри ји, 
с дру ге стра не, често оста ју 
вер ни про ве ре ним ства ри-
ма на које су нави кли и има ју 
отпор пре ма нови на ма. Наша 
саго вор ни ца Јеле на Јела 
Петро вић из Јаго ди не дефи-
ни тив но није јед на од тих. Ова 
супер ба ка, сада већ истак ну та 
бло гер ка и јутју бер ка, дока-
зу је да су годи не само број а, 
како каже, на интер не ту је од 
самог почет ка и одлич но се 
сна ла зи.

Како сте дошли на иде-
ју да покре не те свој Јутjуб 
канал „Баки на кухи ња”?

– Укљу чи ла сам се на интер-
нет чим се поја вио и пола-
ко поче ла да учим. Буквал но 
ништа нисам зна ла, ни миш 
како се држи, леви клик, 
десни клик, два кли ка. За раз ли ку од већи-
не из моје гене ра ци је коју не инте ре су је 
интер нет и не желе да нау че ништа у вези 
са тим, мене је при ву као и желе ла сам све 
да нау чим. Било је потреб но неко вре ме 
али сам то савла да ла и покре ну ла форум 
mla do sti mo ja.com . У то вре ме су фору ми 
били вео ма попу лар ни, има ла сам више од 
сто хиља да чла но ва и див но смо се дру жи-
ли. међу тим, с вре ме ном су фору ми поста-
ја ли све мање акту ел ни и посе ће ни, па сам 
се окре ну ла бло гу (kod ba ke u go sti ma.blog-
spot.com) на ком сам обја вљи ва ла рецеп те. 
Често сам на Јутју бу гле да ла рецеп те које 
су дру ги сни ма ли и поста вља ли и мисли-
ла како бих ја мно ге ства ри могла боље да 
ура дим. Тако је и кре ну ло. Уз помоћ Гугла, 
туто ри ја ла, сестри ћа и неких мла ђих при-
ја те ља, напра ви ла сам свој канал „Баки на 
кухи ња” који се брзо про чуо. Прве годи не 
сам има ла 1.000 пра ти ла ца, у дру гој годи ни 
10.000, а данас имам око 369.000 пра ти ла-
ца. Поред Јутјуб кана ла, ту је и сајт „Баки на 
и деки на кухи ња”.

Да ли сте се нека да про фе си о нал но 
бави ли кува њем или је у пита њу само 
љубав и хоби?

– ма какви про фе си о нал но! Кува ла сам 
као и све дома ћи це, доду ше јесам пока зи-
ва ла љубав и скло ност ка кува њу још као 

мала. Прве кувар ске саве те доби ла сам од 
мај ке која је ствар но била врхун ска дома-
ћи ца и кува ри ца. Касни је, када сам се уда ла 
и сама мора ла да све при пре мам и кувам, 
иску ство је допри не ло да још више раз-
ви јем сво ју вешти ну. Ја раз у мем да мла ди 
данас има ју мање вре ме на али све се може 
кад се хоће. Кад сам била мла да и ја сам 
ради ла, али се под ра зу ме ва ло да кад дођем 
с посла спре мим ручак за сутра. мени је 
вели ка жеља да мла де нау чим како да кува-
ју дома ћу хра ну и здра во хра не себе, сво ју 
поро ди цу и дечи цу.

Где про на ла зи те рецеп те које обја вљу-
је те? Да ли је реч о ста рим рецеп ти ма 
које сте насле ди ли или их сами сми шља-
те или пре ра ђу је те већ посто је ће рецеп-
те?

– Углав ном сама осми шља вам рецеп те. 
Кад сми шљаш рецепт, то је као кад пишеш 
књи гу, нека ко се све ниже, иде само од себе 
и све дође на сво је место. Одем у про дав-
ни цу и тамо саста вим рецепт, у ходу. Некад 
иза ђем на интер нет, на Тик ток, погле дам 
шта има од реце па та, чисто како бих доби-
ла инспи ра ци ју. Увек то што видим спре мим 
пот пу но дру га чи је, на неки свој начин. вео-
ма је важно да сва ки дан изба цим нешто 
раз ли чи то, да би било зани мљи во. Све при-
пре мам у сво јој кухи њи, она ко како су то 

ради ле наше маме, баке... 
До данас сам обја ви ла 
више од 3.000 реце па та.

Сећа те ли се који 
рецепт сте први обја ви-
ли?

– мислим да је то била 
нека пога ча или штру дла 
јер ипак сам ја Сре ми ца и 
волим и знам да пра вим 
кисе ла теста. Сећам се 
само да је био јако лош и 
мутан сни мак, напра вљен 
мобил ним теле фо ном са 
каме ром од три мега пик-
се ла. Дека је седео на сто-
ли ци и сни мао а ја кува ла. 
И даље дека и ја све сами 
ради мо, само са мно го 
бољом опре мом. Има-
мо јед ну про фе си о нал ну 
каме ру, а сад смо из Аме-
ри ке доби ли и јед ну каме-
ри цу са огром ном резо лу-
ци јом, за сни ма ње из дру-
гог угла.

Сло бод но се може 
рећи да на помен бака 
Јеле већи на одмах зна о 

коме се ради. Како се носи те са попу лар-
но шћу коју Вам је овај посао донео?

– Изу зет но брзо сам поста ла „позна та”. 
Чим сам поче ла да обја вљу јем рецеп те, 
теле ви зи ја је поче ла да дола зи, прет по ста-
вљам због мојих годи на. Све теле ви зи је 
и новин ске аген ци је су нас посе ти ле. Кад 
ују тру обја вим рецепт, одмах га пре у зи ма-
ју и обја вљу ју јер се зна да је то оно пра во, 
дома ћин ски, про ве ре но. Ина че, мене је 
откри ла „Прак тич на жена”. После тог госто-
ва ња су усле ди ли број ни пози ви за еми си је 
и нови не: за РТС, Пинк, сни ми ла сам рекла-
му за без бед ност деце и мла дих на интер-
не ту, за неке при ват не ком па ни је, била сам 
заштит но лице нашег про из во ђа ча уља пет 
годи на, ради ла са мно гим вели ким брен до-
ви ма... Поред тога сам обја ви ла и две књи-
ге које су раз гра бље не одмах, а у пла ну је 
и тре ћа. волим што ме људи пре по зна ју и 
морам при зна ти да ми при ја. Чак ме и дечи-
ца пре по зна ју, што ми је посеб но дра го.

За крај, реци те нам какви су пла но ви 
за будућ ност?

– За будућ ност пла ни рам само да будем 
здра ва. воле ла бих да ишко лу јем уну ке, 
Алек су и Андри ју, који су ми нај ве ће богат-
ство и за које живим. Да им помог нем и 
омо гу ћим им леп живот.

Дра га на Лукић Лазо вић

тРА Ди Ци О НАл Ни РЕЦЕП ти зА МлА ДЕ ГЕНЕ РА Ци јЕ

спој иску ства и тех но ло ги је

Јеле на Јела Петро вић
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кроз Србију

У град ском пар ку у Бабу шни ци 22. окто бра 
одр жа на је јуби лар на, десе та вур ди ја да, мани-
фе ста ци ја посве ће на изу зет ном спе ци ја ли те ту, 
пре ра ђе ви ни од мле ка – лужнич кој вур ди. вур-
да је спе ци ја ли тет који се пра ви од прво кла сног 
пла нин ског кра вљег, овчјег и козјег мле ка без 
дода ва ња било каквих ади ти ва и хеми је. 

На десе тој вур ди ја ди уче ство ва ло је више 
десе ти на изла га ча, не само из Бабу шни це, већ 
и из целе Срби је. мани фе ста ци ју су отво ри ли 
пред сед ни ца општи не Бабу шни ца, Ива на Сто-
ји чић, и пред сед ник Тури стич ке орга ни за ци је 
Бабу шни ца, милан Стан ко вић, који је рекао да 
је општи на Бабу шни ца, зајед но са ТО Пирот, 
покре ну ла посту пак зашти те гео граф ског 
поре кла лужнич ке вур де.

– циљ нам је да сачу ва мо тра ди ци ју и да 
омо гу ћи мо људи ма који про из во де лужнич ку 
вур ду да сво је про из во де могу да пла си ра ју на 
тржи ште и тако обез бе де егзи стен ци ју – рекао 
је Стан ко вић.

Жири, на чијем челу је био позна ти гур ман 
Небој ша Ста ме но вић, Неша Трав ка, имао је 

тежак зада так да изме ђу про из во да 35 
изла га ча иза бе ре нај бо љу вур ду. Прво 
место осво ји ла је Ради ца милен ко вић 
из Сура че ва, дру го Бран ки ца Ристић 
из Бабу шни це, а тре ће место је при па-
ло Зори Јоцић из Кам бе лев ца. 

У наци о нал ној кухи њи побе ди ло је 
Етно удру же ње „Кор ман”, а нај леп ши 
штанд напра ви ли су уче ни ци Уго сти-
тељ ско-тури стич ке шко ле из Ниша. 
Нај мла ђи уче сник ове мани фе ста ци је 
био је мар ко Алек сић из ваве.

Пре ма речи ма дирек то ра ТО Бабу-
шни ца, мила на Стан ко ви ћа, ове 
годи не вур ди ја ду је посе ти ло 
око пет хиља да људи, а поред 
вур де, било је и сто ти нак 
изла га ча зим ни це, раки је, 
пче ли њих про из во да, 
суве ни ра и дру гих 
занат ских руко-
тво ри на.

Д. Голу бо вић

Жите љи села 
Локве у општи-
ни Али бу нар, 

пре те жно румун ске 
народ но сти, успе шним 
кул тур ним мани фе ста-
ци ја ма потвр ди ли су да 
вред но негу ју тра ди ци-
ју и оби ча је сво јих пре-
да ка. Локал на основ на 
шко ла оду век је била 
расад ник фол кло ра, 
песме и игре Руму на у 
овом банат ском месту.

У селу је недав но 
осно ва на Кућа кул ту ре 
на чијем је челу узо р-
ни кул тур ни пре га лац 
Дари јан Лотре ан који 
ради на ома со вље-
њу фол клор ног ансам бла. 
Ансамбл се ина че успе шно 
пред ста вио на фести ва ли ма и 
госто ва њи ма у Срби ји, Руму-
ни ји, швај цар ској и Грч кој.

– Под кро вом Дома кул ту ре 
уре ди ли смо про стор за рад и 
реа ли за ци ју наших кул тур них 
про је ка та, међу тим про блем 
је што се данас мали број мла-

дих укљу чу је у озби љан рад и 
актив ност. Надам се да ћемо 
то пре ва зи ћи. Знат ну помоћ 
у раду пру жа ју нам локал ни 
музи ча ри, месна зајед ни ца, 
цен тар за кул ту ру, општи на 
Али бу нар, као и наши земља-
ци на при вре ме ном раду у 
ино стран ству. Успе шно смо 
се при пре ми ли за Фести вал у 
Банат ском Новом Селу а циљ 

нам је да поста ви мо и јед-
ну нову коре о гра фи ју – каже 
Дари јан Лотре ан.

мешта ни Лока ва зна-
ју коли ки је зна чај очу ва ња 
оби ча ја и тра ди ци је, и спрем-
ни су да наста ве и вер но негу-
ју бога ту кул тур ну ризни цу 
при пад ни ка румун ске народ-
но сти код нас.

Ф. Косо 

У БАБУ ШНи Ци ОДР ЖА НА ДЕсЕ тА вУР Ди јА ДА 

лужнич ка вур да – уско ро бренд

сЕлО лОКвЕ У БАНА тУ ПРи МЕР НЕГО вА њА КУл тУ РЕ и ОБи ЧА јА 

Да је више мла дих

Фести вал дој ни
У при су ству покло ни ка нај леп-
шег жан ра румун ске музи-
ке – дој не, петог новем бра у 
Локва ма је одр жан 4. „Фести-
вал дој ни – Злат но кла сје”, 
једин стве на мани фе ста ци ја 
која чува музи ку, фол клор, 
игру и оби ча је Руму на на овим 
про сто ри ма. Кул тур ни про грам 
је одр жан на сце ни Дома кул ту-
ре, а публи ка је могла да ужи ва 
у тра ди ци о нал ним румун ским 
песма ма.
Пред ста ви ли су се соли сти, хор 
пен зи о не ра из Лока ва, фол-
клор на гру па ОШ „3. окто бар” 
и ансамбл Удру же ња мла дих 
Локве.
Вокал не и инстру мен тал не 
соли сте пра тио је орке стар 
Наци о нал ног саве та румун ске 
наци о нал не мањи не.
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Упра ва Етно умет нич ког клу ба „Черењ-
ски” из Баљев ца на Ибру позва ла је у госте 
децу из Зуби ног Пото ка, из КУД „мокра 
Гора”, да уче ству ју на кон цер ту који су 13. 
новем бра при ре ди ли њима у част.

Кон церт је одр жан у пре пу ној сали Дома 
кул ту ре у Баљев цу, а три деч ја ансам бла са 
60 мла дих изво ђа ча КУД „мокра Гора”, које 
негу је фол кло ри сти ку ста рог Ибар ског 
Кола ши на, насту пи ла су са бога тим репер-
то а ром срп ске косов ско-мето хиј ске игре, 
сцен ским при ка зом „Сто јан је волео мили-
цу” и ватре ним савре ме ним етно пле сом 
„вртлог”.

Етно клуб „Черењ ски” је на овом кон цер-
ту про мо ви сао и обно вље ну деч ју шко лу 
фол кло ра, са играч ким и певач ким ансам-
блом, а насту пи ле су и две деч је фор ма-
ци је Пле сног сту ди ја „Черењ ски”, које са 

дома ћих и међу на род них так ми че ња у 
земљи и реги о ну у Баље вац доно се вред-
не награ де и пеха ре.

По завр шет ку кон цер та, упра ва клу ба 
„Черењ ски” и роди те љи деце из шко ле фол-
кло ра и Пле сног сту ди ја при ре ди ли су неза-

бо рав но дру гар ско вече за децу из Зуби ног 
Пото ка, која су се дру жи ла и весе ли ла са 
вршња ци ма из Баљев ца. Скло пље на су и 
нова познан ства са обо стра ним жеља ма 
да се што пре поно во виде, у Баљев цу или 
Зуби ном Пото ку.  Миле Јаснић

Етно музеј мр Гора на Јови ћа 
у леско вач ком селу мршта-
ну сигур но је по мно го ме 

једин ствен, јер се у њему чува ју 
пред ме ти који се гото во ниг де у 
Срби ји не могу наћи.

– У јесен 2016. годи не почео 
сам да при ку пљам ста ре пред-
ме те да бих их сачу вао од забо-
ра ва и пока зао мла ђим гене ра-
ци ја ма. Иде ја се роди ла одав но, 
јер сам се инте ре со вао за ста ре 
фото гра фи је и ура-
дио албум уче ни ка 
наше шко ле почев 
од 1945. годи шта, 
а онда и албум ста-
рих фото гра фи ја 
села – при ча Горан 
Јовић, пен зи о ни са-
ни маги стар елек-
тро ни ке.

У овом једин-
стве ном етно музе-
ју нала зи се више 
од 2.000 екс по на-
та у три про сто ри је, на око 150 
ква дра та. Јовић са поно сом 
исти че да зби р ка има пред ме-
те ста ре и по неко ли ко сто ти на 
годи на. 

– музеј обу хва та пред ме те за 
кућ ну упо тре бу, одев не пред-
ме те, ста ре ала те, али и ста-
ри наме штај, пољо при вред не 

алат ке, школ ски и 
вој нич ки при бор, 
као и тех нич ке 
уре ђа је из дру ге 
поло ви не 20. века. 
Ско ро све пред-
ме те добио сам од 
при ја те ља и рођа-

ка, а неке сам купо вао по Срби-
ји – поја шња ва Јовић. 

О свом музе ју Јовић се ста ра 
непре кид но, јер сва ки пред мет 
мора да се очи сти и попи ше пре 
одла га ња. Педант но води инвен-
тар ску књи гу: назив пред ме та, 
поре кло, место где је наба вљен 
и име осо бе која је пре мет посе-

до ва ла. Тек када екс по нат доби је 
иден ти фи ка ци о ни број посе ти о-
ци могу да га виде. 

– Сама зби р ка је дина мич на, 
јер се увек нешто дода је, пре ме-
шта и сре ђу је. Нај ве ћи део нала зи 
се у таван ском про сто ру и усло-
ви нису нај бо љи за чува ње због 
пра ши не и вла ге – каже Јовић, 
уз опа ску да му је потре бан већи 
број изло жбе них витри на да би 
пре ме ти били боље зашти ће ни и 
пре глед ни.

За сни ма ње фил ма „Било јед-
ном у Срби ји”, у коме је пред-
ста вљен Леско вац изме ђу два 
свет ска рата, „срп ски ман че стер”, 

Јовић је позај мио један део етно 
музе ја.

– Бога ће ње етно музе ја се 
наста вља, да би се сачу ва ла наша 
тра ди ци ја и исто ри ја и исто вре-
ме но про бу ди ла ностал ги ја за 
про шлим вре ме ни ма код ста ри-
јих посе ти ла ца, и да би се мла ђи, 
посеб но деца, заин те ре со ва ли за 
наше коре не и тра ди ци ју – при ча 
Горан Јовић, заљу бље ник у ста-
ри не, пла ни на ре ње и фото граф-
ске забе ле шке лепо та Срби је.

Д. Коцић

Село вред них 
мешта на 
Горан Јовић ура дио је на 
рачу на ру поро дич но ста-
бло свих ста нов ни ка села 
Мршта на, које је уда ље но од 
Лесков ца пет кило ме та ра. 
Насе ље има око 300 домо ва, 
1.500 ста нов ни ка и четво-
ро ра зред ну основ ну шко лу. 
Нај ве ћи број мешта на ради 
у леско вач ким фабри ка ма, 
али подо ста њих се бави и 
пољо при вре дом и вред ни 
су сто ча ри. Поно сни су и на 
ФК „Мора вац Ори он”, који се 
пре неко ли ко годи на так ми-
чио у Првој саве зној лиги.

У БАЉЕв ЦУ НА иБРУ ГОДи Шњи КОН ЦЕРт ЕтНО УМЕт НиЧ КОГ КлУ БА „ЧЕРЕњ сКи”

У част деце са Косо ва и Мето хи је

ПЕН зи О НЕР зАЉУ БЉЕН У стА Ри НЕ

Чува две хиља де екс по на та

Горан Јовић
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погледи

За раз ли ку од број них дела 
која на кре а тив не начи не 
опи су ју аван ту ру и страст 

мла до сти, посве ће ни посе ти-
о ци библи о те ка и књи жа ра 
то зна ју, ско ро пот пу но одсу-
ство при по ве сти које се баве 
ста ро шћу јасно је гово ри ло 
о некадашњем трет ма ну ове 
теме. Ста ри ји су били вели ка 
поти сну та и цен зу ри са на тема 
дру штва, оног са којим не жели-
мо да се суо чи мо, а и када би 
дола зи ли у фокус ауто ра, обич-
но су посма тра ни као пред мет 
сажа ље ња, поне кад шале.

Иску ство ста ре ња које је 
пред ста вља но у књи жев но сти 
од сре ди не девет на е стог века 
до данас пре шло је, дакле, пут 
од вла да ју ћих кул тур них матри-
ца где ста рост, као и болест, 
посто ји на мар ги на ма, неже-
ље на, нерет ко и табу, до новог 
доба обли ко ва ног про ме на ма 
у дуго веч но сти, новој нау ци о 
ста ре њу, ситу и ра ним пен зи ја ма 
и дру гим фено ме ни ма савре ме-
но сти. А како попу ла ци ја ста ри-
јих расте, поста је све важни је 
пре и спи та ти кул тур не моде-
ле који одре ђу ју начин на који 
неко дру штво види ста рост.

Јед на од воде ћих тео ре ти-
чар ки у сту ди ја ма ста ре ња, 
Аме ри кан ка мар га рет мор-
ган рот Гулет (81), скре ну ла је 
пажњу још кра јем про шлог 
века на то да је пред ста вља ње 
ста ри јих и ста ре ња у меди ји ма, 
али и у умет но сти, често сте ре-
о тип но, гру бо схе ма ти зо ва но, 
црно-бело. Гулет исти че посто-
ја ње само два дру штве но при-
хва ће на нара ти ва о ста ре њу: 
при че о напрет ку или при че 
о паду. При мо ра ни смо, каже 
она, или да јади ку је мо или да 
сла ви мо ста рост, уме сто да 
је јед но став но потвр ђу је мо 
као зна ча јан део живо та. Сам 
наслов њене сту ди је – Оста ре-
ли кул ту ром (Aged by Cul tu re) 
– ука зу је на то да људи не ста-
ре само био ло шки, већ је реч 
о ком плек сном про це су који 
је под ути ца јем начи на на који 
се у одре ђе ној кул ту ри ста-
рост дожи вља ва и пред ста вља. 

Иако сви ста ри мо у вла сти тим 
тели ма и на спе ци фич не начи-
не, у кул тур ном пред ста вља њу 
нијан се се губе. Издва ја ју се 
само два глав на нара ти ва: онај 
о про па да њу, по коме се ста-
рост види као доба опа да ња 
сна ге и воље, и онај о успе ху – 
о креп ким и весе лим сени о ри-
ма који увек изно ва откри ва ју 
живот. Ту нема мно го места за 
при ступ који је личан, пер со на-
ли зо ван, а књи жев ност је знат-
но допри но си ла да сте ре о ти-
пи опста ну иако је могла бити 
сред ство у њихо вом раз от кри-
ва њу. Јер зајед нич ко иску ство 
о ста ро сти у раз ли чи тим дру-
штве ним и еко ном ским окол-
но сти ма не само да не деле сви 
људи него чак ни већи на.

Ипак, како реко смо, то доба 
изгле да одла зи у про шлост. 
Ако сада добро погле да мо по 
библи о те ка ма и књи жа ра ма, 
наћи ћемо број не насло ве који 
истра жу ју мно ге мене ста ре ња 
– наде и стра хо ве, ностал ги ју 
и жаље ње, љубав и узбу ђе ње, 
као и муч на сећа ња, небри жно 
потом ство, заста рео поглед на 
свет. Неки живот ни/лите рар ни 
јуна ци се кри ју у све ту мрзо во-
ље, дру ги стре пе од сте пе ни шта 
и кате те ра и тела које отка зу је 
послу шност, тре ћи успе ва ју да 

се суо че са стра хом и про на ђу 
радост у пен зи ји.

Сви смо виде ли ста рост на 
делу и често то није леп при зор. 
Иако изве сно не дола зи изне-
на да, мно ги тај тре ну так суо ча-
ва ња дожи вља ва ју као пот пу но 
нео че ки ван – како рече један 
јунак: оста рио сам и не знам 
како сам доспео овде. Како 
ста ре, људи има ју тен ден ци ју 
да поме ра ју гра ни це живот них 
фаза док не дође тре ну так „када 
наша сећа ња над ма шу ју наше 
наде, а наша про шлост над вла-
да нашу будућ ност”. Ту лежи 
и пита ње ко има ауто ри тет да 
пише о ста ро сти, одно сно може 
ли машта мла дог писца да надо-
ме сти веро до стој ност субјек-
тив ног иску ства.

Про се чан оче ки ва ни живот-
ни век је заи ста био жало сна 
цифра за већи део људ ске исто-
ри је, што је можда још један од 
раз ло га зашто људи нису писа-
ли књи ге о ста ре њу: није било 
довољ но ста рих да испри ча ју. 
Али сада када је више људи на 
пла не ти ста ри је од шезде сет 
пет него што их има испод пет 
годи на, арми ја чита ла ца чека да 
сазна шта ста рост спре ма.

Иако је одав но усво је но 
да бити стар није сино ним за 
демен ци ју, посто ји потре ба, 

твр де савре ме ни писци, за под-
сет ни ком остат ку дру штва да 
ста рост може бити вре ме реге-
не ра ци је, кре а тив но сти и – да 
упо тре би мо један ста ри тер-
мин – мудро сти. Они нису сле-
пи за опа сно сти ста ре ња, само 
више воле да на ста рост гле да ју 
пози тив но и често иро нич но, 
не улеп ша ва ју ћи и не забо ра-
вља ју ћи да се испод екс цен-
трич но сти које пра те годи не 
кри ју неиз ве сност, туга и мисли 
о смрт но сти.

Због тога топла пре по ру ка 
да вре ме доко ли це и сло бо де, 
лише но лажних хит но сти запо-
сле них дана, кори сти те за чита-
ње, за упо зна ва ње са себи слич-
ни ма, они ма са поне кад неси-
гур ним сећа њем и про те за ма, 
али са спе ци фич ним вешти на ма 
које на кра ју пока жу да никад 
не тре ба пот це њи ва ти ста ри је.

Опти ми стич ни нара тив писца 
сигур но неће увек бити у скла-
ду са при чом коју при ча ваше 
тело, али можда то није поен та. 
„Посто ји само јед но реше ње да 
ста рост не буде апсурд на паро-
ди ја нашег нека да шњег живо-
та”, напи са ла је Симон де Бово-
ар, „а то је да и даље тежи мо 
циље ви ма који нашем посто ја-
њу дају сми сао.”

М. Јова но вић

стА РЕ њЕ свЕ ЧЕШЋЕ тЕМА У сАвРЕ МЕ НОј Књи ЖЕв НО сти 

Отре жњу ју ће али забав но
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Свет је још млад, али 
је све ста ри ји: биће 
нас више пре него 
што нас буде мање

Демо гра фи који су сре ди ном новем-
бра обе ло да ни ли важну вест нису 
сто по стот но сигур ни у сво ју мате-

ма ти ку – ни данас није могу ће пре бро ја ти 
сва ку гла ву – али су ипак са вели ким поуз-
да њем у сво ју мето до ло ги ју у уто рак, 15. 
новем бра, саоп шти ли да је чове чан ство 
дости гло нови међаш: да се 
тог дана родио осмо ми ли јар-
ди ти житељ пла не те.

Ника да, нарав но, неће мо 
поу зда но сазна ти ко је и где 
је на свет дошао тај срећ ник, 
срећ ни ца или више нових 
беби ца (пре ма неким изво ри-
ма, реч је о девој чи ци рође ној 
у Тон доу, мани ла), у сва ком 
слу ча ју нек им је са сре ћом, уз 
жељу да им живот ни век буде 
што дужи, про дук тив ни ји и 
бери ћет ни ји.

Колек тив но – као чове чан-
ство – до осме мили јар де смо 
сти гли само 11 годи на пошто 
смо обе ле жи ли да смо про-
шли кроз сед му. За ову при-
ли ку пре до че ни демо граф ски 
про ра чу ни кажу да је чове-
чан ство још мла до, али је све 
ста ри је, као и да ће нас бити 
још више пре него што нас 
буде мање. 

Тако ће нам за сле де-
ћу, деве ту мили јар ду, бити 
потреб не 24 годи не, а још 25 за наред ну, 
десе ту. Број после којег као циви ли за ци ја 
доспе ва мо на демо граф ску низ бр ди цу је 
10,4 мили јар де, до којег ћемо сти ћи 2086.

Осам мили јар ди људи у раз ли чи том 
живот ном добу, раз ли чи тих наци о нал но сти 
и разно вр сних кул ту ра има ју зајед нич ку 
кућу, баш ову пла не ту у све ко ли ком све ми-
ру, а зајед нич ко нам је и да се умно жа ва мо 
по нај ни жој сто пи попу ла ци о ног раста још 
од 1950. Колек тив но, живи мо дуже, али су 
нам поро ди це све мање, са више баба и 
деда него нових беба.

Сред ње живот но доба је са 20 годи на 
1970. данас поме ре но на око 30. Демо граф-
ска ста ти сти ка, међу тим, још даје пред ност 
мла до сти, упр кос све мно го број ни јој ста ро-
сти: 53 одсто жите ља све та је мла ђе од 33 
годи не.

Сто пе рађа ња – број беба које данас у 
про се ку роди жена у свом репро дук тив-
ном добу – опа да ју гото во дра ма тич но у 
свим бога тим држа ва ма, док и даље расту 
у сиро ма шном делу све та где ново ро ђе ни 
има ју нај ма ње изгле да да живе боље од 
сво јих роди те ља.

Нај но ви је рачу ни це пока зу ју да ће се до 
2050. број ста нов ни ка у све ту пове ћа ти за 1,7 
мили јар ди, при чему ће поло ви ни тог раста 
допри не ти само осам зема ља: Демо крат ска 
Репу бли ка Кон го, Еги пат, Ети о пи ја, Ниге ри ја, 
Паки стан, Фили пи ни, Тан за ни ја и Инди ја.

На овом спи ску недо ста је јед но име: 
Кина, која са 2,4 мили јар де ста нов ни ка још 
има титу лу нај мно го људ ни је земље све та. 
Али неће заду го – већ сле де ће годи не на 
том тро ну сме ни ће је Инди ја, што је пода так 
не само од демо граф ске, него и од гео по ли-
тич ке важно сти.

Не може се пре не брег ну ти ни чиње ни-
ца да више од 60 одсто свет ске попу ла-
ци је живи у земља ма са ниском сто пом 
рађа ња, као и пра те ћа реал ност да су ста-
ри ји мање дина мич ни, мање про дук тив ни 
и зави сни ји од држа ве. У про шлој годи ни 
свет ска сто па рађа ња била је 2,3 беба, 
што је дра сти чан пад у одно су на сре ди ну 
про шлог века, 1950. годи ну, када је та сто-
па била пет. Пре ма нај но ви јим про це на-
ма, до 2050. овај индекс ће бити додат но 
сма њен на 2,1.

Један од начи на на који бога ти реша ва ју 
про блем „мањ ка мла до сти” јесте и њихо во 
при ма ње еко ном ских мигра на та са гло бал-
ног југа, што међу тим често реша ва један 
али ства ра дру ги про блем, у овом слу ча ју 
поли тич ки.

Кад год се саоп шта ва нека гло бал на попу-
ла ци о на ста ти сти ка, њен пра ти лац је ста ро 
пита ње: коли ко људи наша пла не та може 
да издр жа ва? Оно је први пут поста вље но у 
18. веку, када је енгле ски демо граф и еко но-
ми ста Томас мал тус изнео тезу да тада шњи 
тем по пора ста ста нов ни штва неће моћи да 

пра ти аде ква тан пораст укуп них коли чи на 
хра не, због чега ће завла да ти глад и бити 
покре та ни рато ви.

мал ту со во про ро чан ство се није оби-
сти ни ло: напре дак у пољо при вред ним тех-
но ло ги ја ма откло нио је кри зу хра не, које 
данас има довољ но и за осам мили јар ди 
људи, али се у међу вре ме ну поја вио нови 
про блем: због расту ћих еко ном ских нејед-
на ко сти – све дубљег јаза изме ђу пла не тар-
ног богат ства и сиро ма штва – данас гла ду је 
више од десет одсто свет ске попу ла ци је.

Дру ги пла не тар ни про блем је однос 
чове ка пре ма свом при род ном окру же њу. 
Нај ве ћа кри за дана шњи це су пусто шне кли-
мат ске про ме не око чијег обу зда ва ња још 
није постиг нут гло бал ни кон сен зус.

Срећ на нам осма мили јар да!
М. Бекин

УјЕ Ди њЕ НЕ НАЦи јЕ ПРО ГлА си лЕ НОви ПОПУ лА Ци О Ни МЕЂАШ

срећ на нам осма мили јар да



30. новембар 2022. ГЛАС ОСИГУРАНИКА20

хроника

Удру же ње пен зи о не ра 
општи не Аран ђе ло вац је 
низом актив но сти обе ле-

жи ло међу на род ни дан и месец 
ста рих. Изме ђу оста лог, успо-
ста вље на је сарад ња са Аген-
ци јом за без бед ност сао бра ћа ја 
Репу бли ке Срби је, с циљем уна-
пре ђе ња пона ша ња у сао бра-
ћа ју лица ста ри јих од 65 годи на. 
Струч ња ци Аген ци је су у про-
сто ри ја ма Удру же ња при ка за ли 
начи не пона ша ња у одре ђе ним 
ситу а ци ја ма с наме ром да се 
пред у пре де и избег ну неже ље-
не после ди це. 

У дого во ру са руко вод ством 
Удру же ња, пред став ни ци Аген-
ци је су обез бе ди ли ауто бу ски 
пре воз, те је педе се так аран ђе-
ло вач ких пен зи о не ра путо ва ло 
на излет до Костол ца и око ли-
не, где им је на лицу места при-
ка за но пра вил но кори шће ње 
пешач ког пре ла за. 

Затим су посе ти ли позна то 
архе о ло шко нала зи ште вими-
на ци јум, као и мана стир Руку-
ми ја. Излет је завр шен посе том 
Етно селу морав ски кона ци, 
где је орга ни зо ван зајед нич ки 
ручак.

Овај наград ни излет је орга-
ни зо ван 3. новем бра и сви уче-
сни ци су јако задо вољ ни путо-
ва њем, што је ујед но под стрек 
да се и даље спро во де и уна-
пре ђу ју актив но сти Удру же ња.

М. Мило ва но вић

БЕО ГРАД 

вред ни Мири јев ци 
У бео град ском насе љу мири је во, које бро ји 

више од осам де сет хиља да ста нов ни ка, успе-
шно раде два удру же ња пен зи о не ра: Удру же-
ње „Тре ће доба” и Удру же ње „Злат но доба”. 

Удру же ње пен зи о не ра „Тре ће доба” у Ста ром 
мири је ву има око 700 чла но ва, а захва љу ју ћи 
несе бич ном зала га њу њего вог пред сед ни ка, 
Душа на мати ћа, и одзи ву вели ког бро ја дона-
то ра, успе ло је да рено ви ра про сто ри је од око 
60 ква драт них мета ра за оку пља ња и актив-
но сти. У мно го број не доса да шње актив но сти 
овог удру же ња, осно ва ног 2012. годи не, спа да 
и орга ни зо ва ње више од сто ти ну садр жај них 
изле та до број них црка ва, мана сти ра и гра до-
ва у Срби ји, са бога том кул тур но-исто риј ском 
про шло шћу.

Ништа мање актив ни од сво јих „коле га” из 
Ста рог мири је ва нису ни чла но ви Удру же ња 
„Злат но доба” у Новом мири је ву. Члан ску кар-
ту овог удру же ња посе ду је око 400 пен зи о-
не ра. На ини ци ја ти ву руко вод ства, на челу са 
пред сед ни ком Рами сом Ибра и мо вим, сва ке 
субо те и неде ље они се оку пља ју у про сто ри-
ја ма удру же ња, где се весе ле уз музи ку и песму. 
Поред тога, удру же ње вели ку пажњу посве ћу је 
пру жа њу помо ћи нај у гро же ни јим чла но ви ма. 

По речи ма оба пред сед ни ка мири јев ских 
удру же ња, и ово го ди шњи план актив ности 
биће у пот пу но сти реа ли зо ван. М. Тодо ро вић 

Као већи на удру же ња пен зи о не-
ра, и нај ста ри ји Убља ни има ли су 
про бле ма са дистри бу ци јом угља. 
Излаз су нашли с дру ге стра не Дри-
не, у Репу бли ци Срп ској. Пред сед-
ник Удру же ња, Тихо мир цонић, 
жали се да им Колу бар ски угље но-
ко пи нису испо ру чи ли нару че не 
коли чи не огре ва.

– Ове годи не сти гла је забра на за 
при ват на лица и уз доста поте шко-
ћа новац нам је вра ћен за пору че ни 
угаљ. Онда смо се окре ну ли Репу-
бли ци Срп ској, тач ни је руд ни ци ма у 
Угље ви ку и Ста на ри ма. Од 600 тона 
поло ви на је испо ру че на, и наши чла но-
ви огрев отпла ћу ју у више рата. међу-
тим, про блем је што је у међу вре ме ну 
цена по тони дости гла 17.000 дина ра, 
од прво бит них 12.500. Уго во ре на је 
испо ру ка и 60 тона пеле та, који се пла-
ћа у осам рата – каже цонић.

Посред ством ПИО Фон да 90 пен зи-
о не ра (од 250 при ја вље них), уве ли ко 
кори сте неку од број них бања у Срби-
ји. Репу блич ки фонд је овом удру же њу 
опре де лио и 325.000 дина ра за купо ви-
ну хума ни тар них паке та. 

– Паке те ће доби ти 180 нај у гро же ни-
јих пен зи о не ра, са ниским при ма њи ма, 
а поје ди нач на вред ност паке та је око 
две хиља де дина ра. Инте ре со ва ње је 
пре ва зи шло оче ки ва ња – напо ми ње 
чел ник удру же ња које бро ји 450 чла но-
ва од око чети ри хиља де пен зи о не ра 
коли ко живи у општи ни поред Там на ве. 

Удру же ње је ове годи не има ло низ 
актив но сти. Орга ни зо ва ли су изле те до 
Кра гу јев ца (на сли ци), Срем ске митро-
ви це и на Опле нач ку бер бу у Топо лу. 
Захва љу ју ћи помо ћи локал не само у-
пра ве, 55 пен зи о не ра путо ва ло је бес-
плат но и при су ство ва ло тра ди ци о нал-
ној бер би гро жђа.  М. Ашко вић

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА УБ

Муке са огре вом

УДРУ ЖЕ њЕ ПЕН зи О НЕ РА АРАН ЂЕ лО вАЦ

Еду ка тив ни излет
Базар здра вља
Пово дом обе ле жа ва ња 
месе ца ста рих, Удру же ње 
пен зи о не ра општи не Аран-
ђе ло вац орга ни зо ва ло је 12. 
окто бра у сво јим про сто ри-
ја ма Базар здра вља.
Уче ство ва ли су запо сле ни 
Патро на жне слу жбе Дома 
здра вља који су при сут ни ма 
мери ли при ти сак и шећер 
у крви, уз лекар ске саве те 
за пра вил ну исхра ну и пре-
вен ци ју боле сти. Пред став-
ни ци апо те кар ске уста но ве 
одре ђи ва ли су заин те ре-
со ва ни ма ниво вита ми на и 
мине ра ла у орга ни зму, уз 
кори сне пре по ру ке. 
Епи де ми о лог др Душан 
Вуји но вић из Црве ног крста 
гово рио је о зна ча ју вак ци-
на ци је, с акцен том на сезон-
ски грип.
Уче ство ва ла су 63 чла на 
Удру же ња и сви су доби ли 
при год не бро шу ре о пре-
вен ци ји здра вља, а скуп су 
про пра ти ле и локал не ТВ 
ста ни це.
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Над ле жни из Град ске орга-
ни за ци је пен зи о не ра кра јем 
окто бра орга ни зо ва ли су акци-
ју пошу мља ва ња голе ти – брда 
Божу ра то, неда ле ко од Пиро та. 
Уче ство ва ло је три де се так пен-
зи о не ра, а акци ја је реа ли зо ва-
на уз струч ну помоћ „Срби ја шу-
ма” у Пиро ту, који су дали 600 
боро вих сад ни ца. Акци ју пошу-
мља ва ња води ли су инже њер 
шумар ства Дар ко ђор ђе вић и 
др Гра на Тодо ро вић-Ран чић, 
пред сед ни ца Сек ци је за еко ло-
ги ју и здрав ство при Град ској 
орга ни за ци ји пен зи о не ра.

Ауто бус је пут ни ке акци ја ше 
дове зао на три кило ме тра од 

циља, а ода тле су ишли пеши це 
до одре ди шта, и успут ску пља-
ли баче ни отпад. Ина че, ово није 
ништа ново јер је прак са над-
ле жних у ГОП Пирот да сва ки 
изла зак у при ро ду буде макар 
накрат ко усме рен ка еко ло ги ји. 

Јован Нико лић, пред сед ник 
Град ске орга ни за ци је пен зи о-
не ра Пирот, похва лио је сарад-
њу са „Срби ја шу ма ма”, и наја-
вио да ће она убу ду ће бити још 
боља и садр жај ни ја. 

вред не руке пен зи о нер ки и 
пен зи о не ра, под буд ним оком 
док тор ке Гра не и инже ње ра 
Дар ка, спрет но су сади ле мла-
ди це боро ва, па је ова акци ја 

пошу мља ва ња оце ње на као 
вео ма успе шна.

– вео ма кори сна акци ја, а овај 
акци ја шки дан је један од нај бо-
ље осми шље них пен зи о нер-
ских дана – пору чи ли су мно ги 
пен зи о не ри.

Када је окон чан овај сво-
је вр сни дру штве но-кори сни 
рад, поче ла је заба ва. Уз зву-
ке хар мо ни ке и песму, дру же-
ње је завр ше но на нај леп ши 
начин.

С. Пана ки јев ски

Тра ди ци ју да оку пи нај ста ри је чла но ве 
и при ре ди им част пово дом месе ца 
ста рих, Удру же ње пен зи о не ра гра да 

Кра ље ва није пре ско чи ло ни овог 31. окто-
бра. Наи ме, као завр шну мани фе ста ци ју, за 
чла но ве ста ри је од 90 годи на, затим брач-
не паро ве са „ста жом” дужим од 60 годи на 
и оне који пен зи ју кори сте више од 40 годи-
на орга ни зо ва ли су још јед но у низу лепих 
дру же ња (на слици).

Ручак у при јат ној атмос фе ри одр жан је у 
ресто ра ну „Ста ри вра чи”. При сут ни, али и 
они који су из неког раз ло га изо ста ли пот-
по мог ну ти су и нов ча но.

– По две хиља де дина ра ове годи не доби-
ло је 176 пен зи о не ра. Нису могли сви да 
дођу, што због здрав стве ног ста ња, крсне 
сла ве или неког тре ћег раз ло га, већ је 
дошло њих 90. При дру жио нам се и црве ни 
крст и поде лио неко ли ко при год них паке-
та – рекао је за „Глас оси гу ра ни ка” Рато мир 
Дроб њак, пред сед ник овог удру же ња које 
бро ји око 16.000 чла но ва и посто ји пуних 
76 годи на.

Сазна је мо да нај ста ри ја пен зи о нер ка 
има 99 годи на, да нај ду жи брак тра је дуже 
од шест деце ни ја и закљу чен је 1959, а да 
је јед на сугра ђан ка пра во на пен зи ју сте кла 
још 1967. годи не.

Пред сед ник Дроб њак исти че да то није 
једи на при ли ка у годи ни када пен зи о не ри 

при ма ју помоћ од свог удру же ња, већ се 
то деша ва више пута годи шње. Нека да су 
то поклон паке ти са сред стви ма за хиги је-
ну и намир ни ца ма, а нека да новац. Тако је, 
наво ди Дроб њак, у мају за ту свр ху поде ље-
но мили он дина ра, а током новем бра 487 
паке та. И уско ро их оче ку је нешто слич но.

– Одлу чи ли смо да пред Нову годи ну 
поде ли мо пет мили о на дина ра, тако ђе 
непо врат но. месни одбо ри ће, сход но бро-
ју пен зи о не ра на сво јој тери то ри ји и виси-
ни њихо вих при ма ња, даље рас по ре ди ти 
сред ства осо ба ма са нај ни жим при ма њи ма 
па ће неко доби ти 1.000, неко 2.000, неко 
3.000 дина ра – наја вљу је Рато мир Дроб њак.

Да бри ну за сво је чла но ве и да за њих 
нема гла ди и зиме гово ри и чиње ни ца 
да Удру же ње пен зи о не ра гра да Кра ље ва 
помоћ усме ра ва и кроз позај ми це наме-
ње не за огрев, купо ви ну намир ни ца, беле 
тех ни ке.

– Нашим пен зи о не ри ма даје мо могућ-
ност да подиг ну зајам у изно су од 10.000 до 
100.000 дина ра, на пери од од шест до десет 
месе ци. Ове годи не смо обез бе ди ли 200 
мили о на дина ра за позај ми це из соп стве-
них сред ста ва, а све што ради мо финан си-
ра мо од наше чла на ри не – закљу чу је наш 
саго вор ник.

Мари ја Симо вић-Мак си мо вић

ПиРОт сКи ПЕН зи О НЕ Ри У АКЦи ји ПОШУ МЉА вА њА

Допри нос еко ло ги ји

УДРУ ЖЕ њЕ БРи НЕ О НАј стА Ри јиМ КРА ЉЕв ЧА Ни МА

Дру же ње али и финан сиј ска
подр шка
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ЛЕСКО вАц

Кон цер ти за пам ће ње
Фол клор на сек ци ја КУД „Пен зи о нер” Удру же ња пен зи о не ра 

гра да Лесков ца обе ле жи ла је 18 годи на успе шног рада. Гру па 
енту зи ја ста фор ми ра ла је 2004. годи не играч ко-певач ку гру-
пу тре ћег доба, углав ном од нека да шњих чла но ва леско вач-
ког КУД „Абра ше вић”.

Сек ци ја, која је доско ра носи ла име „Сава Чокот”, по јед ном 
од осни ва ча, данас бро ји око педе сет актив них игра ча, има 
соп стве ни орке стар, инстру мен те и тех ни ку за насту пе. 

Кон цер том за пам ће ње, у дру штву гости ју из Јабла нич ког 
окру га и из Бугар ске и Север не маке до ни је, сек ци ја је обе-
ле жи ла „пуно лет ство” у леско вач ком Дому пен зи о не ра. Спле-
том награ ђе них ига ра са прет ход них так ми че ња при се ти ли 
су се пома ло забо ра вље них коре о гра фи ја, али и извор них 
песа ма тога кра ја. Заслу жни поје дин ци доби ли су при зна ња.

– Било је пре ле по, навр ла су сећа ња и поко ја суза. Сети ли 
смо се број них успе шних насту па и заре кли се да ћемо тако 
наста ви ти и убу ду ће – рекла је весна ђор ђе вић, умет нич ки 
руко во ди лац сек ци је и КУД „Пен зи о нер”, који је ина че ове 
годи не био побед ник 13. међу на род ног фести ва ла фол кло ра 
ста ри јих у Лесков цу. Т. С.

ПУ НИш

Весе ло дру же ње
Пен зи о не ри Поли циј ске упра ве (ПУ) Ниш 6. новем бра су 

обе ле жи ли 44 годи не посто ја ња свог удру же ња. Сла вљу су 
при су ство ва ли пред став ни ци три на ест пен зи о нер ских удру-
же ња Поли циј ске упра ве из чита ве Срби је.

– Тре ба напо ме ну ти, како кажу мно ги у Срби ји, да Ниш кори-
сти само два паде жа, па је посеб ну пажњу при ву као реци тал 
из ста рог Ниша који је гово рио наш коле га Тома мар ко вић – 
каже пред сед ни ца нишког удру же ња, Жива на Спа сић.

весе ље је тра ја ло до 19 часо ва када су мно ги гости због 
дужег путо ва ња мора ли да кре ну, уз вели ке похва ле орга ни-
за то ру.

Посеб но изне на ђе ње био је нена ја вље ни дола зак тру ба ча, 
без којих у овом делу Срби је весе ље не може про ћи. Скуп су 
про пра ти ли и локал ни меди ји. Г. О.

ТРСТЕ НИК

Ново руко вод ство
На сед ни ци избор не Скуп шти-

не Општин ске орга ни за ци је пен-
зи о не ра у Трсте ни ку иза бра ни 
су нови пред сед ник, пот пред-
сед ник и чла но ви Извр шног и 
Над зор ног одбо ра Орга ни за ци-
је. вери фи ко ва ни су и ман да ти 
функ ци о не ра у сео ским месним 
орга ни за ци ја ма. Уме сто доса да-
шњег пред сед ни ка трсте нич ких 
пен зи о не ра милен ка вуч ко ви-
ћа, за новог пред сед ни ка иза-
бран је Бра ни слав Лаза ре вић 
(на слици) а за пот пред сед ни цу 
вери ца Пецић.

– Тру ди ћу се да са оста лим функ ци о не ри ма у Орга ни за ци ји 
оправ дам оче ки ва ња. Поку ша ће мо да пове ћа мо број чла но-
ва, да их укљу чи мо у актив но сти, дру же ња. Наста ви ће мо и 
даље успе шну сарад њу са локал ном само у пра вом, са Домом 
здра вља, црве ним крстом, цен тром за соци јал ни рад и дру-
ги ма у циљу што боље реа ли за ци је пла ни ра них актив но сти – 
рекао је нови пред сед ник Бра ни слав Лаза ре вић, и захва лио 
сви ма на ука за ном пове ре њу.

већ у јану а ру наред не годи не кре ну ће упис чла но ва за 
огрев, а у пла ну су и дру же ња и оста ле актив но сти, у дого во-
ру са чла но ви ма Орга ни за ци је.  Д. И.

вРА ЊЕ

Севап је мерак 
У вра њу је завр ше на дво-

ме сеч на хума ни тар на акци ја 
пру жа ња помо ћи соци јал но 
нај у гро же ни јим пен зи о не-
ри ма под нази вом „Севап је 
мерак”, коју су покре ну ли и 
орга ни зо ва ли Жен ски соли-
дар ни фронт и цен тар за 
медиј ску тран спа рент ност и 
дру штве ну одго вор ност.

Захва љу ју ћи људи ма добре 
воље, 400 паке та хра не доби-
ли су нај си ро ма шни ји пен зи о-
не ри вра ња и врањ ске Бање. 
Паке те са основ ним живот ним намир ни ца ма обез бе ди ли су 
трго вин ски лан ци, бакал ни це, врањ ска јав на пред у зе ћа, инсти-
ту ци је и поје дин ци. Пред сед ни ца Жен ског соли дар ног фрон-
та у вра њу мили ца Анђел ко вић Јова но вић саоп шти ла је да је 
вред ност дона ци ја пре ма ши ла десет хиља да евра.

У току волон тер ске кам па ње „Севап је мерак” људи тре ћег 
доба на гра ни ци сиро ма штва, ста ри ји од 65 лета, доби ли су 
на поклон јести во уље, шећер, бра шно, пири нач, тесте ни не, 
пасуљ, кон зер ви ра ну хра ну, кекс и чај.  В. П.
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БЕЛО БЛА ТО

У 93. годи ни чита и шије 
без нао ча ра

мари ја шипош (93, на 
сли ци) нај ста ри ја је жена у 
Белом Бла ту. Ово живо пи-
сно банат ско село, окру же но 
вода ма, вео ма је атрак тив но 
за тури сте, а ту је и нада ле-
ко познат риб њак Ечка. Бело 
Бла то је позна то и по про из вод њи укра сних и упо треб них 
пред ме та од трске. 

мари ја је у раној мла до сти, већ у четр на е стој годи ни, села 
за шива ћу маши ну. Данас, у 93. годи ни живо та, једи на је жена 
која шије за мешта не, па и шире. Рани је је шила вен ча ни це 
за мла ден це, а данас нај ви ше шије хаљи не жена ма које носе 
црни ну. мада село лага но оду ми ре, мари ју здра вље још 
добро слу жи, па редов но про чи та днев ну штам пу, и то без 
нао ча ра.  И. П.

ГОИР шАБАц

Теке ри шки пешкир 
у Јапа ну

Када је деле га ци ја из шап ца пред во ђе на 
гра до на чел ни ком, Алек сан дром Паји ћем, 
посе ти ла Јапан, поне ли су и чети ри иза тка-
на теке ри шка пешки ра, поклон Фуџи ми, 
гра ду побра ти му.

Под се ти мо да су теке ри шки пешкир, као и пешки ри шабач-
ког кра ја зашти ће ни гео граф ском озна ком поре кла, сер ти-
фи ко ва ни су као про из во ди ста рих зана та од мини стар ства 
при вре де и нала зе се на међу на род ној листи кул тур не нема-
те ри јал не башти не (једи ни из Срби је).

Град ска орга ни за ци ја инва ли да рада шабац (ГОИР) и њихо-
ва ткач ка ради о ни ца дали су вели ки допри нос да се пре по-
зна вред ност ове руко тво ри не нашег кра ја. 

– Задо вољ ство је што је теке ри шки пешкир увр шћен у про-
то ко лар не покло не висо ким зва нич ни ци ма у земљи и ино-
стран ству. Захва љу је мо гра ду и упра ви што ће теке ри шки 
пешкир и при ча о дево јач кој спре ми, мора лу срп ског вој ни-
ка, све до чи ти о непро ла зно сти и сачу ва ти трај ну вред ност од 
забо ра ва, те тако дати одго вор нашим мла ди ма на пита ње „Ко 
смо ми?” – пору чу ју из ГОИР шабац.  Г. О.

мЕДвЕ ђА

Акци ја за уште ду  
енер ге на та

Сле де ћи пре по ру ке вла де Репу бли ке Срби је у вези са 
уште дом енер ге на та, Удру же ње пен зи о не ра општи не медве-
ђа је од соп стве них сред ста ва купи ло огрев но дрво за греј ну 
сезо ну и орга ни зо ва ло акци ју сече ња дрва за потре бе клу-
бо ва Удру же ња пен зи о не ра на тери то ри ји општи не медве ђа 
(Леце, Сија рин ска Бања, Газда ре и др.). 

Чла но ви удру же ња пен зи о не ра, иако у поод ма клим годи-
на ма, са задо вољ ством су при хва ти ли да уче ству ју у овој 
акци ји и пру жи ли свој допри нос у сече њу огрев ног дрве та. 
Гра ђа ни општи не медве ђа су поздра ви ли овај потез Удру же-
ња пен зи о не ра и при дру жи ли се акци ји.

Из медве ђе апе лу ју на све гра ђа не Срби је да орга ни зу ју 
ова кве и слич не акци је, тамо где је то могу ће, у циљу уште де 
стру је.  К. Д.

вЕЛИ КО ГРА ДИ шТЕ

Годи шњи ца Удру же ња 
пен зи о не ра

У д р у  ж е  њ е 
пен зи о не ра из 
вели ког Гра ди-
шта обе ле жи-
ло је 22. окто-
бра 49 годи на 
п о с т о  ј а  њ а . 
Тим пово дом 
у ресто ра ну 
„Леде ра та” у 
Гра ди шту оку-
пи ло се 370 
гости ју из 23 
удру же ња пен-
зи о не ра, акти-
ва жена, инва-
ли да рада.

Про грам је отво ри ла дечи ја сек ци ја фол клор ног ансам-
бла Кул тур ног цен тра из вели ког Гра ди шта, а затим је госте 
поздра ви ла пред сед ни ца Удру же ња Љиља на Дра ги шић која 
им је поже ле ла добро до шли цу и при јат но вече уз дру же ње и 
музи ку. Г. О.
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кроз Србију

У леско вач кој варо ши ци вуч је одр жа на 
је десе та пољо при вред но-тури стич ка 
мани фе ста ци ја „Дани воде ни це”. Пред 

ста ром Јов ки ном воде ни цом на десној оба-
ли вуч јан ке оку пио се вели ки број ста рих 
воде ни ча ра и још већи број гур ма на заљу-
бље них у јела од куку ру зног бра шна.

Изме ђу два свет ска рата на овој брзој 
пла нин ској реци у под нож ју Кука ви це мле-
ло је 18 од каме на ози да них воде ни ца. Јов-
ки на воде ни ца, ста ра више од век и по, и 
данас меље „без гре шке”, а Сла ви ша митић 
и Јосиф Стан ко вић су послед ња дво ји ца 
вла сни ка ове ста ре воде ни це.

Чуве на је вуч јан ска про ја ра испод сача 
са твр дим овчјим сиром, па кача мак са мла-
дим сиром или пален та са овчјим мле ком. 
шта прво поје сти, диле ма је са којом су се 
„озбиљ но” суо чи ли гур ма ни, посе ти о ци 
десе те, јуби лар не мани фе ста ци је коју успе-
шно орга ни зу је локал ни Дом кул ту ре из 
вуч ја уз све стра ну помоћ локал не само у-
пра ве гра да Лесков ца.

Отва ра ју ћи мани фе ста ци ју, гра до на чел-
ник Лесков ца Горан цве та но вић иста као је 

зна чај бржег раз во ја леско вач ког Пореч ја.
– У рено ви ра ње и доград њу сао бра ћај ни-

це од Лесков ца до вуч ја уло же но је око 400 
мили о на дина ра. Из буџе та гра да издво ји ли 
смо зна чај на сред ства за под сти цај при мар-
не пољо при вред не про из вод ње с наме ром 

да што више мла дих оста не на селу – нагла-
сио је цве та но вић.

Дирек тор Дома кул ту ре из вуч ја Бра ти-
слав Ста ни са вље вић иста као је и тури стич-
ке могућ но сти ово га кра ја. 

– Пла ни на Кука ви ца, река вуч јан ка и 
сред њо ве ков ни Ско ба љи ћев град, ста ра 
хидро е лек тра на и уре ђе но купа ли ште још 
су неис ко ри шће ни мамац за тури сте. Нада-
мо се да ће ова мани фе ста ци ја, као и дру ге 
две – „Дани кру шке” и „Дани вишње” при-
ву ћи још већи број посе ти ла ца у вуч је, али 
и отво ри ти нове могућ но сти за пла сман 
дома ће здра ве хра не – нагла сио је, изме ђу 
оста лог, Ста ни са вље вић.

На „Дани ма воде ни це” у вуч ју узга ји ва чи 
куку ру за има ли су при ли ку да чују и саве те 
пољо при вред них струч ња ка из Лесков ца о 
гаје њу и зашти ти ове жита ри це.

Ина че, у ата ри ма села око вуч ја, у леско-
вач ком Пореч ју, све већи број рата ра одлу-
чу је се за сетву белог куку ру за, за који кажу 
да је иде а лан у при пре ми пален те и кача-
ма ка.

Томи слав Сте ва но вић

ДЕсЕ ти „ДАНи вОДЕ Ни ЦЕ” У вУЧ јУ КОД лЕсКОв ЦА

Кача мак или пален та – диле ма гур ма на
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вИ ПИТАТЕ 
„ГЛАС 

ОСИГУРАНИКА” 
ОДГОвАРА

?Б. Н., Ваље во: Шта је потреб но од доку мен та ци је за при ја-
ву на оси гу ра ње, по осно ву рад ног одно са, стра ног држа-
вља ни на – нере зи ден та?

?С. Ј., Ниш: Инте ре су је ме да ли Фонд ПИО врши рефун да-
ци ју накна де зара де инва ли ди ма рада дру ге и тре ће кате-
го ри је.

?М. Н., Кра гу је вац: Рође на сам 1963. годи не и имам два на-
ест и по годи на ста жа. Тре нут но нисам у рад ном одно су. 
Да ли могу да доку пим недо ста ју ћи стаж до 15 годи на да 

бих могла да оства рим пра во на пен зи ју? Коли ки је сада нај ни-
жи зага ран то ва ни износ пен зи је?

?В. Т., Бео град: Извр ши ли смо реги стра ци ју пред у зет ни ка у 
АПР-у. Како може мо да про ве ри мо да ли је извр ше на при-
ја ва на оба ве зно соци јал но оси гу ра ње?

?А. А., Бор: Моја мај ка је недав но доби ла реше ње о инва-
лид ској пен зи ји, а износ пен зи је је обра чу нат за девет 
годи на рад ног ста жа у Срби ји. Из Хрват ске се чека реше-

ње. Сра змер ни износ пен зи је у Срби ји је изу зет но мали. Наше 
пита ње је зашто јој се не испла ћу је нај ни жи износ пен зи је у 
Срби ји? 

?С. Б., Гра ди ште: Инте ре су је ме да ли моје дете има пра во 
на поро дич ну пен зи ју од оца за вре ме шко ло ва ња. Наи-
ме, отац мог нај ста ри јег дете та је нестао пре ско ро пет 

годи на. Неста ли је радио у држав ној фир ми, дакле има стаж 
оси гу ра ња. Дете има 17 годи на и редов но се шко лу је. У кате го-
ри ји смо поро ди це са јед ним роди те љем. Да ли деца неста лих 
лица има ју пра во на пен зи ју док се шко лу ју? 

Запо шља ва ње стра них држа вља на

Рефун да ци ја зара де инва ли ди ма 
рада

Није могу ће доку пи ти стаж

При ја ва пред у зет ни ка на оси гу ра ње

Нај ни жи износ пен зи је

Пра во на пен зи ју деце неста лих лица

Одго вор: За при ја ву на оси-
гу ра ње стра ног држа вља ни-
на потреб на је дозво ла за рад 
коју изда је Наци о нал на слу жба 
за запо шља ва ње, затим уве-
ре ње мини стар ства уну тра-
шњих посло ва о доде ље ном 
еви ден ци о ном бро ју за стра не 
држа вља не, при ја ва стал ног/
при вре ме ног пре би ва ли шта/
бора ви шта у Репу бли ци Срби ји 
и уго вор о раду.

При ја ва се под но си елек-
трон ски пре ко пор та ла цен-
трал ног реги стра. 

Једин стве на при ја ва под но-
си се нај ка сни је пре сту па ња 
запо сле ног лица на рад. Ако 
је про шао рок за под но ше ње 
при ја ве на оси гу ра ње, посло-
да вац је дужан да над ле жној 
фили ја ли ПИО под не се зах тев 
за утвр ђи ва ње свој ства оси гу-
ра ни ка.

Одго вор: Фонд врши рефун-
да ци ју накна де зара да инва ли-
ди ма рада дру ге и тре ће кате-
го ри је инва лид но сти на осно-
ву испо ста вље ног зах те ва за 
рефун да ци ју од стра не посло-
дав ца.

На осно ву зах те ва и пра те ће 
доку мен та ци је, цене ћи испу ње-
ност усло ва, Фонд ће извр ши ти 
рефун да ци ју тро шко ва посло-
дав цу који је испла тио нов ча не 
накна де запо сле ним инва ли ди-
ма рада.  

Одго вор: Пре ма важе ћим 
про пи си ма о пен зиј ском и 
инва лид ском оси гу ра њу, није 
могу ће доку пи ти стаж, одно сно 
није могу ће јед но крат ном упла-
том допри но са надо ме сти ти 
стаж до усло ва за пен зи ју.

може те да под не се те зах тев 
за сти ца ње свој ства оси гу ра-
ни ка по чла ну 15 Зако на о ПИО 
и сами упла ћу је те допри но се. 
Допри но си се пла ћа ју месеч но 

на осно ви цу коју сами ода бе-
ре те од 13 пону ђе них и ваша 
је одлу ка коли ко ћете вре мен-
ски да упла ћу је те допри но се. 
Детаљ ни је инфор ма ци је о овом 
оси гу ра њу, као и изно си осно-
ви ца и допри но са обја вље ни су 
на сај ту Фон да.

Закон ски нај ни жи износ 
пен зи је од испла те пен зи ја за 
новем бар 2022. годи не изно си 
18.404,58 дина ра.

Одго вор: Након доно ше ња 
реше ња о упи су у реги стар пред-
у зет ни ка, Аген ци ја за при вред не 
реги стре по слу жбе ној дужно сти 
елек трон ски доста вља при ја ву 
на оси гу ра ње за пред у зет ни ка. 
Уко ли ко је само стал на делат ност 
реги стро ва на из рад ног одно са, 
не врши се при ја ва јер је оси гу-
ра ње по осно ву запо сле ња при-
о ри тет но оси гу ра ње.

АПР под но си при ја ву само 
за пред у зет ни ка, док за оста-

ле запо сле не, уко ли ко их има, 
при ја ву на оси гу ра ње под но си 
пред у зет ник као посло да вац.

Листинг м4 са пода ци ма о 
при ја ва ма, одја ва ма ста жу и 
зара да ма може те да пре у зме те 
уз лич ну кар ту на увид у фили ја-
ли ПИО, а исто вре ме но може те 
да под не се те и зах тев за изда-
ва ње пин кода да бисте сво је 
подат ке могли да про ве ра ва те 
пре ко елек трон ског сер ви са на 
сај ту Фон да ПИО www.pio.rs.

Одго вор: Пра во на нај ни жи 
износ пен зи је при па да оси гу-
ра ни ку који оства ри пра во на 
ста ро сну, пре вре ме ну ста ро сну 
пен зи ју или инва лид ску пен зи-
ју, ако је њего ва пен зи ја нижа 
од нај ни же пен зи је гаран то ва-
не зако ном.

Почев од испла те пен зи ја 
за новем бар 2022. годи не, тај 
износ је 18.404,58 дина ра. С 
обзи ром на то да ваша мај ка 
има оства рен стаж и на тери-
то ри ји дру ге држа ве, није јој 
одре ђе на испла та пен зи је у нај-
ни жем изно су јер је потреб но 

да се и у дру гој држа ви окон-
ча посту пак и доне се реше-
ње. Уко ли ко ваша мај ка доби је 
нега тив но реше ње из Репу бли-
ке хрват ске, има ће пра во на 
испла ту нај ни жег изно са пен зи-
је у Срби ји. Ако буде оства ри ла 
пра во на пен зи ју и у хрват ској, 
од зби ра ове две пен зи је зави-
си ће пра во на гаран то ва ни нај-
ни жи износ пен зи је. Ако у зби ру 
не пре ла зи износ нај ни же пен-
зи је у Срби ји, ваша мај ка може 
под не ти зах тев за испла ту раз-
ли ке до нај ни жег изно са пен зи-
је у Срби ји.

Одго вор: Пре ма Зако ну о 
ПИО, пра во на поро дич ну пен-
зи ју се сти че само по смр ти оси-
гу ра ни ка одно сно кори сни ка 
пен зи је.

Фонд ПИО не може да покре-

не посту пак о оства ри ва њу пра-
ва на поро дич ну пен зи ју без 
дока за о смр ти, тј. при ло же ног 
изво да из књи ге умр лих, а на 
осно ву ваше изја ве да је осо ба 
неста ла. 

Више инфор ма ци ја о свим пита њи ма из 
обла сти пен зиј ског и инва лид ског оси гу ра ња 

доступ но је на сај ту РФ ПИО www.pio.rs!
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шареница шареница

РЕШЕЊЕ- СКАНДИНАВКА: шестина, устанак, штакара, копоран, Ана, Ист, тире, т, ији, виа, р, пр, т, р, ло, ли, Ака, тач, застава, врт, ван, Итака, К, Горанка, от, мир, ред, цер, аколафа, цана, ам. 
ОСМОСМЕРКА: ружа, МАГИЧНИ ЛИК: господар, асистент, опстанак, котарица, аденитис, санација.
УКРшТЕНИцА ОСмОСмЕРКА

мАГИЧНИ ЛИК

ВОДОРАВНО И УСПРАВНО: 1. власник, газда, 2. 
Помоћник на факултету, 3. Опстајање, битисање, 4. 
Кошара, корпа, 5. Запаљење жлезде, 6. Оздрављење, 
опоравак. 

Наведене речи треба пронаћи у лику осмосмерке. 
На крају ће остати четири слободна слова, која читана 
редом дају назив једног цвета

АБЕцЕДА, АКцИЈА, БАБА, БАРУТ, БОЈА,  
БРДО, БРЕСКвА, вАКцИНА, вАГА, вАРНИцА,  

ГАвРАН, ГЛИСТА, ГРАНАТА, ДИРИГЕНТ, ЕмИСИЈА,   
ЗРНО, ИКРА, ЈЕЗИК, ЈУТРО, КЛИН, КЛАвИР, мАЈКА, 

ПАУН, СИЛА, СУНцЕ, ТКИвО.
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Осве тље ње
Акти добре воље су нај бо љи акти.
Кога ски не те с вра та, не оста вљај те пред вра ти ма.
Ако сум ња те у све и сва ко га, не изу зи мај те себе!
Кад не зна те шта ћете са собом, засу ци те рука ве.
Ко има све тла у себи, и дру ги ма осве тља ва пут.

Пеко Лали чић

Леко ви те мисли
Све вам ту пише црно на бело. Немој те да ме фар ба те.
Пен зи ја ми је и даље лич на. Али није при лич на.
Њего ва љубав пре ма послу је пла тон ска.
Нај ви ше је запо слен онај који пре си па из шупљег у пра зно.
Кад нема чита ла ца, књи ге нам листа ју „књи шки мољ ци”.

Душан Стар че вић

Изба ци те 
песи ми зам

Неки ма не одго ва-
ра нијед но дру штве-
но уре ђе ње, јер нису 
уре ди ли соп стве ни 
живот.

шта му вре ди што га 
посао испу ња ва, кад 
му је нов ча ник пра-
зан. 

Живи мо у озбиљ-
ном дру штву. Ником 
није до сме ха!

Иако његов тале нат 
нема цену, он га про да-
је у бес це ње.

Тре зве ни и пијан ци 
има ју нешто зајед-
нич ко! Често не зна ју 
шта при ча ју.

Не мора те да уно си те опти ми зам у свој живот. Само из њега изба-
ци те песи ми зам.

Невен Шија ков

Кошу ља и капут
Кошу ља је чове ку бли жа од капу та, али даља од пот ко шу ље.
У мом селу је рође но неко ли ко док то ра нау ка. Оно нема само 

основ ну шко лу.
Ко висо ко лети, мање види.
Кад ћутим, нико не зна шта бих рекао. Ни ја.
Бог ће га зна ти да ли Бог ствар но све види.

Милен Мили во је вић

Живот је шах
Што нас више при ти ска ју, све смо бољи, као пегла на коба си-

ца.
Нов ча ник ми је као про точ ни бој лер.
Орга ни зу је мо луд про вод, за памет не нема места.
Живот је као шах. Увек ме наса ма ри неки коњ.
Све видим. Пра вим се да не видим.
Сви смо рав но прав ни, али мора да се зна газда у кући.

Радо мир Ста ној ко вић

– да уну тра шњост пећи не оби-

– да је, иако је Ресав ска пећи на 

– да је Ресав ска пећи на ста ра око 80 

су бела, као и два ста лаг ми та у пару назва них „баба” и „деда”.

кошни ца, Лоби исто ри је, Кри стал на дво ра на, а у доњој су за 

посе ти о це отво ре не тзв. Кон церт на дво ра на или Дво ра на за 

ста туе, дво ра на Бобан, Корал ни кана ли и дво ра на Кепин.

лу је број ним и разно вр сним 

дуга 4,5 км, истра же но само 2,8 

мили о на годи на, а да су нај ста ри ји укра си 

кана ли ма, гале ри ја ма, сту бо ви-

км, а посе ти о ци ма је омо гу ћен 

у њој фор ми ра ни пре 45 мили о на годи на? 

ма, ста лаг ми ти ма, дра пе ри ја ма и 

при ступ у око 800 м истра жи вач-

Укра си су наста ли рас тва ра њем кал ци јум-

ока ме ње ним водо па ди ма? Неки 

ког про сто ра? Про сти ре се на чети ри нивоа, а дело ви прва 

кар бо на та и њихо ва боја зави си од мине ра-

од нај по зна ти јих „кипо ва” су стуб од 12 м који се зове мај-

два су уре ђе ни за посе ти о це. У гор њој гале ри ји посто је чети-

ла кроз који про ђе вода. Нај до ми нант ни ја 

ка са дете том, настао од црве ног кри ста ла, осим „лица”, која 

ри сале: Дво ра на спо је них сту бо ва или коло на да, Дво ра на 

боја у пећи ни је црве на, затим жута и бела.

– да је Ресав ска пећи на прва пећи на у Срби ји која је при-

– да је ова пећи на зашти ћен спо-

– да је нај ста ри ја и по мно ги ма 

пре мље на за тури сте? Без обзи ра на годи шње доба тем пе-

ме ник при ро де и спа да у кате го-

нај леп ша пећи на у Срби ји, Ресав ска 

ра ту ра у њој је кон стант на, седам сте пе ни цел зи ју со вих, док 

ри ју доба ра наци о нал ног зна ча ја? 

пећи на, про те клог месе ца обе ле жи-

је вла жност вазду ха врло висо ка и вари ра од 80 до100 одсто. 

Нала зи се у источ ној Срби ји на над-

ла 60 годи на од откри ћа и 50 годи-

У пећи ни живи 28 врста сле пих мише ва али су они пот пу но 

мор ској виси ни од 483 м. Од Деспо-

на од прве посе те тури ста? За пећи ну су од дав ни на зна ли 

без о па сни.

тов ца је уда ље на 20 км, од Бео гра да 152. Нази ва ју је још и 

пасти ри који су се скри ва ли у њој током невре ме на, зајед но 

Дивља ко вач ка пећи на по кра шком пољу на чијем је обо ду.

са ста ди ма ова ца, а онда је 1962. један пастир пока зао пећи-
ну пла ни на ри ма из Сви лајн ца.

Да ли сте зна ли ...

Иван Лазаревић


